

11. 48. műszaki propagandahónap nyílt pécsett

113/k bs /5/

1967. február 26.

Dr. Németh Lajos, a pécsi városi tanács vb. elnökhelyettese nyitotta meg vasárnap pécsett, a tudomány és technika házában a műszaki és propagandahónap gazdag, tartalmas eseménysorozatát. A rendezőszervek - a megye és a városi tanács, az szmt, tit, mtesz és a népművelési intézet - 130 önálló rendezvényen a népművelés eszközeinek segítségével ismerteti meg az érdeklődőket a műszaki - technikai fejlődés legújabb eredményeivel, azok alkalmazásának lehetőségeivel. A bemutatókkal, filmvetítésekkel egybekapcsolt előadások, kiállítások, ankétok, szakmai találkozók és műszaki tudományos ülések felét pécsett, másik felét komlón, szigetváron, mohácson és a megye huszonegy községében bonyolítják le.

Az előadások sorát Kiss Árpád, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke nyitotta meg; „a műszaki fejlesztés és az új gazdasági mechanizmus”, című referátumában a propagandahónap fontos céljára, a hatékonyabb gazdálkodási módszerek kialakításának szükségességére mutatott rá.

A továbbiakban dr. Nagy József, az MSZMP Baranya megyei bizottságának titkára „Pécs és Baranya műszaki fejlesztésének főbb problémái”, címmel tartott előadást. A vasárnapi események sorához kapcsolódva nyílt meg pécsett a német demokratikus köztársaság mezőgép és traktorkiállítás, valamint a megyei „Barkács - kiállítás”. /mti/

--

17.10/Lm

- 20 -

17.45 Luc

Me

- v é g e -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 189-480, 369-690

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. február 27.

bb . arany jános emlékülés az akadémián

1 ms/tm-Lm sr /2/

1967. február 27.

A Magyar Tudományos Akadémia március 2-án, csütörtökön délelőtt 10 órakor emlékülést rendez Arany János születésének 150. évfordulója alkalmából. Az emlékülést Rusznyák István, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke nyitja meg. Ünnepi beszédet Sötér István akadémikus mond „Arany János a gondolkodó”, címmel. Utána Palotai Erzsébet előadóművésznő és Nagy Attila, a Thália Színház tagja a nagy költő műveiből ad műsort. /mti/

bb 3. új görög dráma a rádiószínház műsorán

1 áe/tr-Lm sr /3/

1967. február 27.

Az utóbbi évek egyik legnagyobb szovjet színházi sikerét ismerhetik meg a magyar hallgatók a rádiószínház közeljövőben sorra kerülő bemutatói között. A stúdióban befejezettek az Alexis Parnis görög költő „Aphrodite szigete”, című drámájából készült hangjáték felvételei. A mai görög irodalom reprezentáns alkotóművésze a Szovjetunióban írta művét, amelyet éveken át nagy sikerrel játszottak a szovjet színházak. A mű a ciprusi függetlenségi harcnak állít emléket: a drámai feszültségű történet az angol protektorátus végnapjait idézi fel, bemutatva a ciprusi nép szabadságküzdelmeinek mozgató rugóit. A rádiószínház többek között Sulyok Mária és Lukács Margit főszereplésével tűzi műsorára az érdekes alkotást. /mti/

--

-1-

Me



bb 2. egymilliárd forint a budapesti kultúra támogatására

1 hi/tm-lm sr /6/

1967. február 27.

a fővárosi tanács ebben az évben több mint egymilliárd forintot költ a kultúra támogatására. az oktatási intézmények fejlesztési programja szerint a budapesti iskolák osztálytermeinek száma megközelíti majd a négyezret. az idén előreláthatólag megkezdődik a tanítás a 2. kerületi szépvölgyi uti 8. tantermes, valamint a kelenföldi lakótelep újabb, 16 tantermes iskolájában. hozzáfognak továbbá az 1. kerületi tárnok utcai, illetve pesterzsébeten a hősök terei 16-16 tantermes intézmény építéséhez, a 15. kerületi bózsa györgy uton 16 tanulócsoporthoz gimnáziumot emelnek. pestlőrinc nyolctantermes gyógypedagógiai intézetet kap. az új intézményeken kívül a meglévő iskolák felújítására, korszerűsítésére 43 millió forintot irányoztak elő az idei költségvetésben.

ebben az évben folytatják a fővárosi tanács felügyelete alá tartozó népművelési intézmények rekonstrukciójának, bővítésének műszaki előkészítőjét, s egyes kivitelezési munkákat is megkezdnek. a mozifejlesztési program keretében előkészítik az üllői uti és a kelenföldi városnegyed új filmszínházának építését, folytatják az állami bábszínház és a thália színház korszerűsítését megelőző műszaki tervezést. a józsef atilla színházat a tervek szerint új öltözőszárnyal bővítik, fejlesztik a vidám színpadot, a margitszigeti, a városmajori és a lágymányosi szabadtéri színpadon felújítási munkákat végeznek. a vidám parkban megkezdődik az új elvarázsolt kastély építése, a fővárosi állat- és növénykertben a dolgozók részére szociális épületet emelnek, folytatják az elefántház felújítását, megkezdik a nagy sziklacsoport rekonstrukcióját. a szabó ervin könyvtár hálózatának felújítása során befejezik a 16. kerületi szabadság uti és a csepeli kerületi könyvtár korszerűsítését. ugyancsak az idei programban szerepel a corvin, a cinkota, a jókai, valamint a liget filmszínház átalakítása, modernizálása./mti/

--

-2-

Me

bb 4. emlékművet állítanak dr. wilckens henrik dávidnak, a magyar erdészeti felsőoktatás tanárának

10 k/sk-lm 3/ ká

1967. február 27.

a soproni erdészeti és faipari egyetem - az 1808-ban alapított selmecbányai erdészeti tanintézet utóda - az elmúlt évtizedekben 12 emlékművel, szoborral örökítette meg legkiválóbb tudós tanárainak emlékét. az egyetem tanácsát régóta foglalkoztatja az a gondolat, hogy szobrot emeljenek dr. wilckens henrik dávidnak, az egyetem első tanárának is, de sem a hazai, sem a nemzetközi kutatások során nem találtak rá egyetlen portréjára sem, melynek alapján a szobrot elkészíthették volna. a gondolat nem került le a napirendről, s végül megszületett a döntés: eszerint nemesen egyszerű emlékművet állítanak a kitűnő tudós emlékének. az emlékművet a következő felirat díszíti majd: „a magyar erdészeti felsőoktatás első tanára.../mti/

--

bb 5. magyar tanszerek a tripoliszi nemzetközi vásáron

1 vt/gk-lm sr /4/

1967. február 27.

iskolai tanszkezeink nagy érdeklődést keltettek a múlt esztendőben a tripoliszi nemzetközi vásáron. jellemző erre, hogy bemutatónkat megtekintették a libiai állami egyetem professzorai, a helyi olasz középiskola tanárai, és fölkeresték az illetékes minisztérium vezető funkcionáriusai is. a siker bizonyítéka, hogy a kiállított árucikkeket - 66 különféle iskolai tanszkezt - kivétel nélkül megvásárolták, sőt azóta már újabb tételeket is szállított Libiába az iskolai felszereléseket értékesítő vállalat útján a kultúra külkereskedelmi vállalat. a február 28-án kezdődő és március 20-ig tartó, bemutatóval egybekötött idei tripoliszi nemzetközi vásáron ismét ott lesznek a magyar szemléltető eszközök, ezúttal újabakkal kiegészítve. ezek közül különösen érdekesek a műanyagból készült antropológiai cikkek - így az emberi csontváz, a szervezet belső felépítését illusztráló, 11 részes, szétszedhető modell, különböző állattani csonttani készítmények, a műanyag botanikai cikksorozat, ezen belül nagyított virágmodellek természetű színekben.

/folyt.köv./

Me

- 3 -

bb 5. / magyar ... 1. folyt./-Lm

szerepelnek a tripoliszi kiállításon fizikai szemléltető eszközök is, például távirókészülék mintapéldánya, elektromotor generátor szetszedhető, kicsinyített, működőképés modellje, továbbá kémiai és fizikai kísérletekhez szükséges különféle taneszközök./mti/

..-

bb 6. kislezenekari bérlet-sorozat - a zeneakadémia kistermében
1 ol/gk-lm sr /2/ 1967. február 27.

tavasszal az orgona átépítése miatt nem rendeznek hangversenyt a zeneakadémia nagytermében. a kisteremben az országos filharmónia tartja kamarazene-kari bérlet-sorozatát. a bérletben hat hangverseny lesz csütörtöki napokon. a közmemikorodó előadó-művészek a magyar állami hangversenyzenekar állománybeli tagjai.

valamennyi koncert első felében bach egy-egy brandenburgi versenyt, majd haydn, mozart, illetve schubert művét hallhatja a közönség. a hangversenyek második felében egy-egy mai magyar komponista műve szerepel, s az estek egy külföldi 20. századi szerző művével zárulnak. a sorozatot záró koncerten bartók divertimentojával búcsúzik a „kislezenekar”, a bérlet-i közönségtől.

/mti/ a koncerteket április 27 és június 1 között rendezik.

..-

bb 7. a szegedi termálvizkutatás „jubileuma”,
vid kz/sk-lm la /5/ 1967. február 27.

négy évtizeddel ezelőtt készült el szeged első - annaforrásnak elnevezett - termálkútja. a 950 méter mély, kézi furású kut feltárásának idején hazánkban és külföldön is feltűnést keltett. ötven celsius fok körüli vizét kezdettől a városi gőzfürdő ellátására és gyógyászati célokra használták.

/folyt. köv./

- 4 -

bb.7. a szegedi termál... folyt /Lm

Már az akkori vezetői is kiszámították már, milyen gazdaságos a termálkutatás feltárása, s el is készítették az erre vonatkozó programot, de magvalósítására, illetve a következő termálkút mélyítésére csak 30 évvel később kerülhetett sor. azóta viszont annál nagyobb ütemben tárják fel a föld mélyének ez a kincsét: nyolc termálkút készült már a városban. új lakó- és klinikai negyedeket, nagyüzemeket fűtenek vele, bekapcsolták a lakások melegvízellátására, felhasználják a termelőszovetkezeti kertészetek „üvegházvárosainak”, fűtésére, a primórhajtásra. szegeden épült meg nemrégiben az ország első geotermikus hőközpontja, amelynek célja a geotermikus energia komplex hasznosításának, illetve az ezzel kapcsolatos különféle műszaki problémáknak a megoldása. e kutatásokba bekapcsolódott a szegedi józsef attila tudományegyetem is. a szénhidrogénkutatással összefüggésben folytatják tovább a termálvizkutatási és feltárási munkákat. ennek célja egyebek között az, hogy felderítsék a szénhidrogén-, illetve forróvíz-tároló rétegek egymásrahatását./mti/

..-

bb 8. szinkron-szemle

1 pr/hné-lm sr /3/ 1967. február 27.

debrecenben rendezik meg március 10-12 között a 4. magyar filmszinkron-szemlét. a „házi”, selejtezőkön átjutott öt film - a domb, a csábitás trükkje, és a tom jones című angol, az ítélet nürnbergben című amerikai, valamint a zorba a görög című görög produkció egy-egy idegennyelvű részlete, s teljes magyar nyelvű változata pereg majd le három napon át a zsüri előtt. a látottak alapján ítéli majd oda a szakemberekből álló bírálóbizottság a leg-sikerültebb szinkronfilm, továbbá a legjobb női és férfi alakítás díját. a legjobb produkcióknak különdíjat ajánlott fel a vendéglátó debrecen városa és a megyei tanács./mti/

..-

-5-

bb 9. új atlasz budapestről, mindentudó regionális atlasz a dél-alföldről, nemzetközi térképészeti együttműködés - az év térképujdonságai

1. tz/hné-Lm ie -5-

1967. február 27.

gazdag programmal kezdett idei munkájához a kartográfiai vállalat számos korábbi, de már nem kapható atlaszát, iskolai és turistatérképét hozza forgalomba új kiadásban. újra kiadják többek közt a gyorsan népszerűvé vált és igen hamar elfogyott zsebvilágatlaszt is.

az esztendő új termékei közül különösen idegenforgalmi szempontból lesz igen hasznos budapest zsebatlasza. feltüntetnek rajta minden olyan létesítményt - színházat, mozit, múzeumot, sportpályát, gyógyfürdőt, strandot, stb. - amely iránt elsősorban érdeklődnek az ide érkező idegenek. még szélesebb körű tájékoztatást ad majd, - de már az egész országról - magyarországi nemzeti atlasza, amely 110 térképpel és természeti kincseinkről a népesedési, termelési, közlekedési, kereskedelmi adatokon keresztül egészen kulturális életünk legfontosabb adalékaiig mindenről közöl, ami térképen egyáltalán ábrázolható.

a legérdekesebb, s egyben teljesen új típusú kiadvány lesz a dél-alföldről készülő regionális atlasz. ez 130 nagyméretű, 35x50 centiméteres térképlapon teljes keresztmetszetet ad bács-kiskun, csongrád és békés megyéről. térképészeti ábrázolásban mutatják be például, hogy a mezőgazdaság hol, mit termel, milyenek a természetállandók, hány géppel dolgoznak, milyen az öntözési rendszer, hova „ingáznak”, a vidéki lakosok. kiolvasható lesz a térképből, hogy hol, milyen jellegű és kapacitású ipartelepek működnek, hány dolgozót foglalkoztatnak, stb. feltüntetik az iskolák és a tantermek számát, megadják, hogy egy-egy pedagógusra vagy tanteremre hány tanuló jut, hol van esti és levelező tagozat. tájékoztatnak az utviszonyokról, a csatornázásról, a kereskedelmi hálózatról, a vízellátásáról, és így tovább. az atlasz elkészítéséhez nagymértékben vették igénybe a földrajztudományi társaság, a központi statisztikai hivatal és más érdekelt szervek segítségét is. a kötet amelyet a tervek szerint követnek majd az ország többi tájegységeiről készített hasonló atlaszok, valószínűleg még az év végén megjelenik.

dolgoznak jugoszlávia, olaszország, ausztria, csehszlovákia, lengyelország, bulgária és románia autótérképén is. ezekből a térképekből külföldi exporttal is számolnak, s ezért a szövege egy részét cseh, lengyel, horvát-szerb nyelven és valamelyik világnyelven is közlik.

/folyt.köv./
8.15/Lm 850P

-6-

Mk

bb 9. /új atlasz...1. folyt./-Lm

észt vesznek a rand McNally - a legnagyobb amerikai térképészeti cég - nagy világatlaszának előkészítésében is: a kartográfiai vállalat több mint 30 térképlapot tervez az észak-európai és ázsiai területekről. folytatják a szocialista országok szerkesztésében készülő 1:2 000 000 léptékű világtérképpel kapcsolatos munkájukat is. a hatalmas mű csaknem 250 térképlapja közül 46 a magyar szakemberek munkája lesz. ezeken az észak-amerikai és a hozzá kapcsolódó területeket dolgozzák fel. /mti/

bb 10. magyar és szovjet egyetemi hallgatók nyári szakmai gyakorlata

1 fe/Lk-Lm sr /3/

1967. február 27.

sz. szohin, a szovjetunió felső- és középfokú szakoktatási minisztériumának főosztályvezetője - varsói és prágai tárgyalásai után - néhány napot budapesten töltött. itt tartózkodása alatt megállapodást írtak alá, amely szerint e nyáron 600 magyar egyetemi és főiskolai hallgató utazik háromhetes szakmai gyakorlatra a szovjetunióba. a magyar és szovjet felsőoktatási intézmények közvetlen kapcsolatai alapján ugyanennyi szovjet egyetemistát és főiskolást látnak vendégül szakmai gyakorlaton hazánkban. a kisz és a komszomol megállapodás alapján, az említett 600 fiatalon kívül további 400 magyar egyetemista és főiskolás vesz részt a szovjetunió építőtáborában és 400 szovjet fiatal dolgozik majd magyar kollégáival a kisz építőtáborában. /mti/

..

bb 12. vita szurkálással - három és félévi szabadságvesztés

1 bc/Lk-Lm sr /3/

1967. február 27.

rakitovszky istvánné, büntetett előéletű, 28 éves foglalkozás nélküli budapesti lakos egy napon délben eltávozott lakásáról, s hat kiskorú gyermekét a szomszédasszonyra bízta. csak másnap délután érkezett haza, s ekkor az udvaron öccsének felesége durva szavakkal szidalmazta, mert a gyermekeket huzamosabb időre elhagyta. a vitát dulakodás követte, s rakitovszky-né pongyolája zsebéből kést rántott elő és hasba szurta sógor-nőjét, aki súlyosan megsérült.

a fővárosi bíróság rakitovszky istvánnét három és félévi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

8.17/ju 850P

-7-

Mk

bb 11. új ösztönzési módszer gyorsítja a vegyipar műszaki fejlesztését

12/tz/gk-Lm 1e /6/

1967. február 27.

az anyagi ösztönzés új rendszerét dolgozta ki a nehézipari minisztérium vegyipari műszaki főosztálya.

a módszer lényege a következő; valamilyen népgazdasági és fontos műszaki fejlesztési feladat megoldására pályázatosok által vállalkoznak akár különböző munkahelyeken, sőt esetleg a termelés más-más területén dolgozó szakemberekből alakuló „alkalmi”, kollektívák, s munkájuk ellenértékét a termelésben is igazolt, mérhető eredmények alapján kapják meg a kitűzött időpontban, előre meghatározott kulcs szerint.

a díjazás összegét a minisztérium illetékesei a kollektívával, illetve annak vezetőjével közösen előre meghatározzák és együtt alapodnak meg a követelményekben s a határidőkben is. a megállapított összeg 20-35 százalékát ugyanis a kollektíva akkor kapja meg, amikor javaslata alapján a kitűzött időpontban, az előírt követelményeknek megfelelő minőségben megkezdődik a termelés, a többit pedig csak akkor, ha már fél éves vagy éves gyártás igazolja munkájuk sikerét.

a módszert különböző kiegészítések finomítják. ha például akár a határidő, akár a minőség vagy a gazdaságosság tekintetében túlteljesítik feladatukat, ezért külön díjazást kapnak, sőt meghatározott esetekben az elért nyereségtöbbletből is részesülnek. ha viszont a feladatot egyáltalán nem, vagy csak részben oldják meg, a díjazás vagy teljesen elmarad, vagy arányosan csökken.

az új módszert eddig 15 fejlesztési feladtnál alkalmazták, s a kitűzött ellenérték összege esetenként több tízezer forintot tesz ki, sőt, az egyik feladat sikeres megoldásáért 200 ezer forint vár az eredményesen dolgozó kollektívára. az eddigi tapasztalatok szerint ezzel a módszerrel számottevően meg lehet gyorsítani egy-egy bonyolult feladat esetleg már évek óta húzódó megoldását. a szakemberek szívesen vállalkoznak rá, az állam pedig valóban csak bizonyítottan eredményes munkát jutalmaz.

a tizenöt közül tizenhárom esetben biztosra vehető, hogy az eredmény még ebben az évben realizálódik, sőt négy feladat díjának az első részletét már ki is fizették. az a kollektíva például, amely egy fontos alumíniumipari feladat megoldására vállalkozott, már az első határidőt is hat hónappal előre hozta, s így a díjazás első részletén kívül minden megtakarított hónapért 4000, összesen tehát 24 ezer forint többletet is kapott.

/mtl/

8.20/ju 9.15.10

--

-8-

PKK

bb 13. befejezés előtt a vetőmagvak kiszállítása - 900 vagon tavaszi kalászos - 1270 vagon hibridkukorica vetőmag az üzemekben, 23.5 millió tasak vetőmag a vetőmagüzletekben és a földművelésszövetkezeti boltokban

12/sz/j-Lm 1e /5/

1967. február 27.

a gyorsan szikkadó szántásokon az ország déli és délnyugati tájain már megindultak a talajművelő gépek, s rövidesen megkezdődik a vetés is. az országos vetőmagtermeltető és elosztó vállalat a tavaszi vetésű gazdasági és kertimagvak nagy részét már eljuttatta a gazdaságoknak. torma károly, a vetőmaggazdálkodási és kereskedelmi főosztály vezetője tájékoztatást közölte, hogy a tavaszi kalászosok vetőmagjából 900 vagonnyi az előirányzat, s eddig 765 vagonnal szállítottak ki az üzemekbe. a hibridkukorica-vetőmagvakból eddig 1270 vagonnyi érkezett meg a gazdaságokba, több mint 50 százaléka a megrendelt mennyiségnek. a lucernamag kivételével minden gazdasági és kertimagból teljes mértékben ki tudják elégíteni az igényeket. a tavaszi kalászos-vetőmagvak kiszállítását néhány nap múlva, a hibridkukoricáét március 31-ig mindenütt befejezik.

a vállalat új módszert vezetett be: az eddigi megyei elosztás „keretgazdálkodás”, helyett az idén már a megrendelések sorrendjében elégítik ki az igényeket. elsősorban ennek a kereskedelmi módszernek köszönhető, hogy az idejében érkezett rendeléseket idejében teljesíthették. jellemző, hogy a gazdasági magvak többségéből kétszerre többet szállítottak ki, mint a tavalyi év hasonló időszakában.

a háztáji gazdaságok, házikert-tulajdonosok igényeit is teljes mértékben ki tudják elégíteni a bőséges készletekből. az egységes áron forgalomba kerülő színes zöldségmag tasakokból több mint huszmilliót szállítottak már ki a vetőmagüzletekbe és a földművelésszövetkezeti boltokba. ezenkívül 3.5 millió különböző méretű zöldségtasakot és 450 000 tasak virágmagot kapott a kereskedelem. a következő hetekben megkezdik a későbbi vetésű növények: az uborka, a dinnye, a bokorbab, stb. magvainak szállítását is./mtl/

--

8.25/szb 9.15.10

-9-

PKK



bb 14. üzem települ diósjenőre

vid szf/sk-lm ká /3/

1967. február 27.

hatszázan járnak dolgozni nap mint nap diósjenőrt a vidéki és budapesti üzemekbe, a község és a járás vezetői azon fáradoznak, hogy a diósjenői munkásoknak a faluban adassanak munkát. törekvésük sikerrel járt: a tárgyalások eredményeként a budapesti villtész ktsz egyik üzemét diósjenőre telepítette. a község a régi művelődési házat bocsátotta a ktsz rendelkezésére üzemépület céljára. a május első napjaiban induló üzemben kezdetben a műszakban száz dolgozót foglalkoztatnak, később további létszámnövelésre kerül sor.

a rétsági járás és a község vezetői gondoskodtak az üzem átalakítandó művelődési ház pótlásáról. az új művelődési otthon építéséhez a községbe települő ktsz több mint egymillió forinttal járul hozzá./mti/

bb 15. elektronikus számítógép, csőposta és telex a gyors-elemzés szolgálatában

vid szf/sk-lm ká /5/

1967. február 27.

a dunai vasmű központi laboratóriumában felszerelt gyors-elemző berendezést, a quantometert, modern kiszolgáló berendezésekkel egészítették ki. a quantometerhez elektronikus számítógépet kapcsoláltak, ez számolja ki a vizsgáló berendezéstől kapott feszültségjelzéseket és írja le százalékos adatokkal az acél alkotó elemeit. az elektronikus berendezéshez csatlakozik az acélmű diszpécser központjának géptávirója, amely számokkal jelzi a vizsgált acél szén, kén, foszfor, szilícium, mangán és másféle alkotóelemeit, illetve azok pontos százalék arányát. az adatok ismeretében az acélgyártók idejében be tudnak avatkozni a gyártási folyamatba és ha szükség van rá, javíthatják az acél minőségét. a quantometer az acélfélék tizenöt-huszféle alkotó elemének kimutatására képes. az acélműből csőposta viszi a vizsgálandó acélmintát a quantometerhez, ahonnan a próbavétel-től számított négy-öt percen belül telex rendszerű géptávirón, írásban visszaérkezik a vizsgálati eredmény. mivel most már minden elő- és végpróba elemzését quantometerrel végzik, az acélmű külön analitikai laboratóriumát megszüntették.

csőposta köti össze a korszerű gyorslaboratóriumot az öntödével is, ahova telefonon jelentik vissza az elemzési eredményeket./mti/

8.30/ju 940 p

-10-

PKA

bb 16. földgázzal égetik majd a hódmezővásárhelyi majolikát

vid fm/tné-lm ká /3/

1967. február 27.

a hódmezővásárhelyi majolikagyár cikklisztáján szereplő mintegy 1400féle színes, mintás majolika dísztárgyat, a hazai piacon kívül a világ 16 országába szállítják rendszeresen. az erre az évre tervezett hat- és félmillió forint értékű export-cikknél jóval többet is átvennének, de a gyár jelenlegi teljesítőképessége nem teszi lehetővé a többtermelést.

most önköltségcsökkentési hitelből tovább fejlesztik az üzemét: egymillió forintos beruházással új típusú csökemence építését kezdték meg. a négycsövesre tervezett kemencét az ém. gyárkémény- és kemenceépítő vállalat készíti. az olajtüzelésű kemencét úgy tervezték, hogy az földgáztüzelésre is könnyen átalakítható. a gáztüzelésre akkor kerül sor, amikor a szegedi földgáz felhasználására elkészült a helyi vezetékrendszer. jelenleg ugyanis még csak az épülő alföldi porcelángyárig készült el a vezeték. a két gyár szakemberei egyébként együttműködnek a földgáztüzelési módszer kidolgozásában, ugyanis a majolikaégetésnek ez a technológiája hazánkban még ismeretlen. az új kemence elkészülte után évente hárommillió forinttal több értékű árut termel a majolikagyár./mti/

bb 17. műszálas fonalat is gyárt a miskolci pamutfonó

vid szf/sk-lm ká /2/

1967. február 27.

a miskolci pamutfonógyár bálabontó üzemét az idén korszerűsítik és bővítik. új 18 méter hosszú épületrészben szerelik fel a nyugat-németországból beszerzett új bálatisztító modern gépcsoportot. a technológiai szereléssel az év első felében elkészülnek, s az új üzemrészben a terv szerint júliusban megkezdik a termelő munkát. az üzembővítéssel lehetővé válik, hogy már ebben az évben 300 tonna műszálas fonalat gyártsanak, illetve adjanak a készárut gyártó üzemeknek./mti/

8.36/szb 940 p

-11-

PKA



bb 18. könnyű, olcsó kutató-furó gépet szerkesztett két komiói ujtó

vid szf/tné-lm ká /5/

1967. február 27.

a koncentrált nagyteljesítményű szénfejtések kialakítása a mecseki szénmedencében megkívánja a földtani viszonyok alapos tisztázását. évente körülbelül 60 000 méter furást mélyítenek a mecseki bányákban ebből a célból, a mecseki szénbányászati tröszt külföldről vásárolja a bányabeli kutató furóberendezések nagy részét. ezért nagyjelentőségű a béta-akna két furóeszközének, hazafi józsefnek és sztanyó jánosnak ujtása. hazafi és sztanyó az eddigieknél könnyebb és olcsóbb furóberendezést szerkesztett. a béta-1 elnevezésű gép súlya ötször kisebb, mint a nyugat-németországi berendezésé és fele annyi helyet foglal el. jól használható meredek dőlésű fejtésekben is, ahol eddig a súlyos és terjedelmes külföldi gépekkel nem, vagy csak nagyon nehezen ment a munka. előállítási költsége viszonylag kicsi, ára alacsony. amíg a nyugatnémet furógép vételára csaknem háromszázezer, a lengyel berendezésé százezer forint, a béta-1. alig 25 000 forintba kerül.

az új berendezés sikerrel vizsgázott. kétezer méter hosszú kísérleti furás alatt alig volt vele baj. a gépet a közelmúltban kilenc társvállalat szakemberei is megtekintették és valamennyien nagy elismeréssel nyilatkoztak róla. az ujtók már foglalkoznak a gép fejlesztésével. az a céljuk, hogy a jelenlegi 30-35 méter helyett legalább 40 méter mély lyukat furhassanak vele./mti/

..-

bb 19. terjed a légi növényvédelem

vid kz/sk-lm ká /3/

1967. február 27.

elvitathatatlan előnyeit látva heves megyében az ideán már mintegy 40 000 hold növényvédelmét oldják meg a mezőgazdasági légi flotta gépeivel. a szántóföldi növények mellett a szőlők védelmére is mind több helyen használják fel a korszerű eszközt. a mátraaljai borvidéken máris mintegy 5 000 hold szőlő repülőgépről történő permetezésére és 6 300 hold szőlő porozására kötöttek szerződést. kiterjesztik a repülőgépek használatát a szőlőtáblák műtrágyázására, a virágzásban levő pillangósok permetezésére, a gyöngyösi járásban pedig a buza virágzás kori karbamidozásával is megpróbálkoznak repülőgépről./mti/

..-

8.40/ju 9.4.10

-12-

Wk

bb 20. másfél milliárd forint beruházás orosházán a harmadik ötéves tervben

vid szf/tné-lm ká /4/

1967. február 27.

az évekkel ezelőtti nagy fejlődésnek indult orosházát a harmadik ötéves tervben ismét számos beruházás gazdagítja. a már meglévő gyárakat, kisipari termelőszövetkezeteket korszerűsítik, bővítik. híradástechnikai gyár és több más ipari létesítmény épül, összesen másfél milliárd forintos beruházással. az egykori agrár területén közszécsényben, ahol a 20-as, 30-as években állandó volt a munkanélküliség, az ipari munkások létszámát a tervidőszak végéig fokozatosan 2500-al gyarapítják.

a kulturális és a szolgáltatási beruházások között hamarosan megkezdik a 16 tantermes általános iskola, művelődési palota, autószerelv, abc áruház és egyéb új létesítmények építését. százötvennyolc állami és ötp lakás készül a következő években. eddig 210 lakásba vezették be a földgázt, s még ebben az évben újabb 100 családi otthonba jut el ez az olcsó, tiszta fűtőanyag.

a gyógyhatású vizéről ismert gyopáros tó fejlesztésére szintén nagy összeget irányoznak elő. több üzem épít a tóparton üdülőt, a tó mellett kempinget rendeznek be.

a város lakói társadalmi munkával támogatják a nagy beruházásokat. a kiszisták és az uttorók virágot ültetnek, pázsított vetnek, takarítják az utcákat, tereket, segítenek gyermekjátszóterek építésében. erre az évre csaknem egymillió forint értékű társadalmi munkát vállaltak./mti/

..-

bb 21. ifju választók gyűlései budapesten

i di/lk-lm bs /3/

1967. február 27.

budapesten megkezdődött az ifju választók gyűléseinek sorozata. vasárnap a 7. kerület először szavazó fiataljai népesítették be a madách színházat, ahol nádasdi józsef, a kisz központi bizottságának titkára mondott beszédet. felidézte a régi választások néhány jellemző vonását, szólott azokról a visszasságokról, amelyekkel a dolgozó emberek többségét megfosztották a legalapvetőbb alkotmányos jogaiktól, majd azt fejtegette, hogy mit jelent ma hazánkban belpolitikai életünk nagy eseménye az országgyűlési képviselők és a tanácsok megválasztása.

a következő napokban a főváros legkülönbözőbb kerületeiben csaknem 30 hasonló jellegű ifjusági gyűlésre kerül sor. ezeken a kisz központi bizottságának tagjai, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának vezetői, valamint közéletünk más neves személyiségei találkoznak az ifju választókkal./mti/

10.05/lm 10.5.10

-13-

Wk



bb 22. közlekedési balesetek

i fe/j-lm -cz /2/

1967. február 27.

a békés megyei zsadány és okány közötti útvonalon szilágyi lászló 37 éves tanulóvezető figyelmetlenül vezette a zsadányi buzakalász termelőszövetkezet levizsgázatlan traktorát, a járművet az utszegélynek ütközött, majd az árokba fordult. szilágyi olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt, patócs istván pedig, aki a tanulóvezető mellett ült, könnyebben megsérült.

a budaörsi vasútállomáson tiltott helyen akart átmenni a vasúti síneken kiss sándor 59 éves segédmunkás, makói lakos és egy személyvonat halálra gázolta.

a százhalombattai vasútállomás területén ittasan tartózkodott a vasúti sínek között szilveczki jános 53 éves fűtő, budapesti lakos, és egy személyvonat elütötte. a szerencsétlenül járt ember sérüléseibe a helyszínen belehalt.

budapesten, a 21. kerületben, a vasöntő utca 2. számú ház előtt nagy istván 19 éves segédmunkás, aki - a motorkerékpár-tulajdonos tudta és beleegyezése nélkül, - ittasan és jogositvány nélkül, a megengedettnél gyorsabban vezette a járművet, az utkanyarban felborult és súlyos sérülést szenvedett./mti/

--

bb 25. a MÁV vezérigazgatósága közli,

j-lm 1e

1967. február 27.

hogypályaeépítési munkák miatt révfülöp-badacsonytomaj állomások között március 1-től május 27-ig a balatonfüredről 13.45 perckor, ellenirányban tapolcáról 13.44-kor induló személyszállító vonatokat autóbusszokkal szállítják.

/mti/

--

11.15/Lm 1955P

-14-

Nkk

bb 23. 167 millió forint kulturális célokra - szabadtéri szoborpark nyílik, 83 műtermes lakás épül - ülést tartott a művészeti szakszervezetek szövetségének központi vezetősége

t if/lk ju -cz /6/

1967. február 27.

167 millió forintot meghaladó - a tavalyinál mintegy 8 millióval nagyobb - összegből gazdálkodnak az idén a művelődésügyi minisztérium közvetlen irányítása alá tartozó művészeti területen a vállalatok és az intézmények. már dolgoznak azok a munkabizottságok, amelyeket a művészeti szakszervezetek szövetségének VI. kongresszusa előkészítésére hívtak életre: június 5-én és 6-án tartják a kongresszust. ez volt a két legfontosabb bejelentés, amely hétfőn délelőtt a művészeti szakszervezetek szövetségének - a fészkek klubban tartott - központi vezetőségi ülésén hangzott el.

a művelődésügyi tárca idei feladatait vázoló és tavalyi eredményeit is érintő beszámoló az első napirendi pont - előadója, dr. nagy sándor, a művelődésügyi minisztérium főosztályvezetője volt. elmondotta, hogy továbbra is hathatós támogatást nyújtanak azoknak az alkotóművészeknek, akik magas színvonalú produktumokkal gazdagítják kulturánkat, teret engedünk minden olyan művészeti kezdeményezésnek, amely új, korszerű, politikailag és eszmeileg nem ellenséges szándéku törekvés. a művelődésügyi tárca költségvetéséből mintegy 40 millió forintot fordítunk színházak - és más művészeti intézmények épületeinek felújítására. egyebek között modern fény szabályozó berendezést kap és új homlokzattal szépül az állami operaház, teljesen újjáépítik a fővárosi operettszínházat, átépítik a bartók színházat. a fővárosi nagycirkusz rekonstrukciójára - a költségvetésen kívül biztosított 13,3 millió forintból - az idén körülbelül 8 millió forintot költenek. a fővárosi és a vidéki színházak épülethálózatának rendbehozatala, csinosítása öt évre szóló rekonstrukciós terv szerint történik. elkészült már a tervezési és a beruházási programja az új nemzeti színháznak, hozzáfogtak a műszaki előkészületekhez.

/folyt. köv./

11.45/szb 1955P

-15-

Nkk



bb 23. / 167 millió... 1. folyt./-ju

filmterületen jelentős összeg, 20,7 millió forint áll rendelkezésre kizárólag oktató- és népszerű-tudományos riport- és dokumentumfilmek készítésére. a műcsarnokban megrendezik a XI. nemzeti képzőművészeti kiállítást. nagy összegeket fordítanak képzőművészeti alkotások állami vásárlására, köztéri új szobrokra és országjáró vándorkiállítások rendezésére. 1966-hoz képest 8,8 millió forinttal nagyobb anyagi támogatást kapnak az idén a tanácsi kezelésű színházak.

megemlítette dr. nagy sándor, hogy a középfoku és felsőfoku művészeti oktatási intézményekben dolgozó pedagógusok fizetésemléséhez 2,5 millió forinttal járult hozzá a művelődésügyi minisztérium. a főiskolákon koreográfus, filmvágó és textiltervező képzést, új szakokat indítottak, ezeken a területeken ugyanis sürgető volt már az utánpótlás.

a hideg napok című filmnek volt tavaly a legnagyobb közönségsikere: a bemutató utáni három hónapban csupán az itthoni vetítéseknek 800 000 nézője volt. egyébként a mozikban a nézőszám 1966-ban jóval 100 millió felett volt. külföldi forgalmazásban - amely 1966-ban a három évvel korábbinak kétszeresére emelkedett - a legjelentősebb elismerést a husz óra, a szegénylegények és a hideg napok című filmünk aratta. a magyar alkotások, filmjátékok és rövidfilmek a múlt évben 52 külföldi fesztiválon és 24 nemzetközi bemutatón vettek részt, 11 fesztivál-díjat és egy sor kitüntetést nyertek. folytatják ebben az esztendőben a „szélesvásznú-programot”, amellyel tavaly 100 mozit alakítottak át keskenyfilmessről szélesvásznú vetítésre is alkalmassá. az új gazdasági mechanizmus jegyében a filmgyártókat és a forgalmazó vállalatokat anyagilag a korábbinál jobban érdekeltté teszik abban, hogy a készülő alkotások valóban értékesek, a vetítések változatosak legyenek.

újabb akciókkal nagy számú táblaképet és kisplasztikát vásárol a képzőművészeti alap - hasonlóan a korábbi esztendőkhöz. szabadtéri színpadparkot létesít a képzőművészeti alap kivitelező és iparvállalata a városligetben, ahol folyamatosan bemutatják a közterekre körülő új alkotásokat.

/folyt. köv./

11.55/szb

12 45 P

-16-

kk

bb 23. / 167 millió... 2. folyt./-ju

budapesten 30, győrött, tatán, debrecenben, hódmezővásárhelyen, egerben, békéscsabán, szentendrén és tihanyban pedig 53, tehát összesen 83 műtermes lakást építenek az eddig műhelygondokkal bajlódott képzőművészeknek. ötvenöt millió forint értékű hanglemezt gyártanak az idén; megjelenik bartók béla teljes életműve 10 lemezes sorozatban; folytatják a munkásmozgalmi dalokból álló fáklyavivők hanglemez-sorozatot. felvételek készülnek a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójára kiírt zenei pályázat legjobb műveiről.

a magyar rádió- és televízió ideai tervét a központi vezetőségi ülésen dr. fóris györgy ismertette, majd vass imre, a művészeti szakszervezetek szövetségének főtitkára adott tájékoztatást a kongresszus előkészítéséről./mti/

--

bb 24. újabb kapcsolat az ipar és a kereskedelem között - hps-termékbemutató a martinelli téri mintaboltban

1 kf/kf/ju ie /3/

1967. február 27.

az új gazdasági mechanizmusra készülődve a kereskedelem segítségével egyre több üzem keresi a közvetlen kapcsolatot a vásárlókkal. ennek jegyében a legújabb megállapodás a hazai pamuszövedőgyár és a szivárvány áruház vállalat között jött létre. a megállapodás első lépéseként a két vállalat hétfőn bemutatót nyitott a martinelli téri méteráru-mintaboltban, ahol a hps ideai új termékeit ismerheti és vásárolhatja meg a közönség. a szaküzletben külön „hps-pultot”, rendeztek be, s ott a vásárlók a bemutató után is rendszeresen megtalálják majd a hps szinte teljes gyártmányválasztékát, közöttük az újdonságokat, jelenleg például a polyeszter ballonokat és a polyeszter-pamut keverésű puplinyanyagokat.

az üzletben a hps műszaki szakemberei havonta legalább kétszer ügyeletet tartanak, hogy közvetlenül a vevők kívánságait, észrevételeit megismerhessék s felhasználhassák a gyártmánytervezésnél. a két vállalat megállapodása is elsősorban azt a célt szolgálja, hogy a keresletet figyelemel kísérve jobban kielégíthessék a vásárlók igényeit. ennek érdekében alakítottak a mintabolt dolgozóiból és a hps mintatervezőiből, valamint a két vállalat áruforgalmi osztályának dolgozóiból álló közös szocialista brigádot./mti/

--

12.13/ju 12 45 P

-17-

kk



javitások az 1967. február 26-1 vasárnapi anyagokra

-lm -cz

1967. február 27.

bb 14-es hír /választási nagygyűlés makón/ 2. bekezdésének 2. sorától a szöveg helyesen... nyitotta meg, majd dr. erdei ferenc akadémikus, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, csongrád megye 11. számú választókerületének országgyűlési képviselő-jelöltje mondott nagy érdeklődéssel kísért beszédet.

bb 25-ös hír /apró antal hazaérkezett moszkvából/ ...2. bekezdésének utolsó sorában a szöveg helyesen..... a szovjetunió budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője.

bb 37-es hír /papp árpád a tatabányai.../ 3. sorában a név helyesen tóth bucsóki istván... ugyanezen hír 8. sorában takács tinamér funkciója helyesen a városi pártbizottság elnöke titkára.

bb 38-as hír /munkásörök ünnepe nyíregyházán/ 2. bekezdésének 2. sorában orosz ferenc funkciója helyesen a megyei pártbizottság elnöke titkára./mtl/

..-

bb 26. szocialista szerződés a diósgyőri gépgyár és a ganz-mávaq között

vid szf/sk-lm -cz /3/

1967. február 27.

az ország két nagy gépipari üzeme, a diósgyőri gépgyár és a ganz-mávaq mozdony-, vagon- és gépgyár hosszú ideje szoros kapcsolatban áll egymással. a diósgyőri gyár az idén is sok millió forint értékű gyártmánnyal, egyebek között vasuti kerékpárokkal, mozdonyrugókkal, különböző tartalék-alkatrészekkel, diesel-motorokkal járul hozzá a testvérüzem exportfeladatainak megvalósításához.

/folyt.köv./

12.35/lm 1330P - 18 -

le

bb 26. /szocialista... 1. folyt./-ju

a kapcsolatok további javítása végett az idén a két gyár szocialista szerződésbe foglalta az együttműködés módozatait. a megállapodás tartalmazza az együttműködés esetleg felmerülő nehézségeinek együttes erővel való megszüntetését, különböző termékek leszállítására elsőbbség biztosítását. kiterjed a szerződés az export-import ügyletekben való fokozottabb együttműködésre és az ennek során szerzett tapasztalatok kölcsönös kicserélésére. a két vállalat kölcsönösen tájékoztatja egymást a piackutatásban, az értékesítésben és egyéb kérdésekben szerzett észrevételeiről is. ugyancsak rendszeresen értesítik egymást a felesleges anyagok készletállományáról, ezek listáját megküldik egymásnak, hogy az esetleges cserét mielőbb lebonyolíthassák. /mtl/

..-

bb 27. a soproni ünnepi hetek programja

vid fm tné ju 3 cz

1967. február 27.

a soproni ünnepi hetek rendezőbizottsága elkészítette a június 30-tól július 17-ig tartó eseménysorozat programját. az ünnepi hetek háromnapos nemzetközi autós-találkozóval kezdődnek, amelynek résztvevői számára július 1-én gálaestet rendeznek. július 2-án kerül sor a kisipari szervezetek dalosainak országos fesztiváljára - tizenegy kórus részvételével. ezen a napon rendezik meg a hagyományos fuvészenekari sétát a fertőrákosi kőfejtőben és a budapesti táncgyűttes műsorát is.

a programból kiemelkedik még a balettest-lakatos gabriella és róna viktor vendégszereplésével, továbbá pécsi sebestyén orgona-hangversenye az oratórium-est a szent mihály templomban, és a haydn kertben megrendezendő barokk muzsika-est. július 10-én pódiumra lépnek győr-sopron megye fiatal művészei is. a kulturális eseményeket az ünnepi hetek utolsó napjaiban a magyar állami operaház művészeinek fellépése zárja a bánk bán előadásával.

a különféle kiállításokon kívül az idén is gazdag sportműsor tarkítja az ünnepi hetek eseményeit. egyebek között gokart versenyt és nemzetközi lovasversenyt is látnak a sponrba látogató külföldi és hazai vendégek. /mtl/

..-

13.00/lm 1330P

-19-

le

bb 30. időjárásjelentés

hné szb

1967. február 27.

a meteorológiai intézet jelenti február 27-én, hétfőn délután:

átmeneti felhősödés

kontinensünk legmelegebb területe vasárnap dél-európa kivételével a balkán-félsziget volt. belgrádban a délutáni órákban 18 fokot mértek. nyugat-európában is tovább tartott az enyheség, a napközben mért legmagasabb hőmérsékletek általában 10-14 fok körül voltak.

házánkban vasárnap változóan felhős volt az idő, és 6-10 óráig át sütött a nap. az elmúlt 24 óra folyamán csak egy-két helyről jelentettek jelentéktelen mennyiségű csapadékot. az északkeleti határvidéken napközben a legmagasabb hőmérsékleti értékek nem érték el a 10 fokot, az ország többi részén viszont 10-16 fokos értékek alakultak ki. hétfőn hajnalban a balaton vonalától délnyugatra csak 6-9, máshol mínusz 2 - plusz 5, északkeleten helyenkint mínusz 4 - mínusz 6 fokig hűlt le a levegő. a délelőtti folyamán folytatódott az évszakhoz képest meleg idő, 11 órakor délen 10-15, máshol 3-10 fokig emelkedett a hőmérséklet. a reggeli jelentések szerint a sátoraljai helyi magas hegyen összefüggő, sportolásra alkalmas, 42 centiméteres hóréteg található.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 5,3 fok volt, 2,9 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, alig változik.

várható időjárás kedden estig:

változóan felhős, párás, az évszakhoz képest enyhe idő, szórvaosan, főként nyugaton és északon előforduló esővel, esetleg zivatarral. mérsékelt, időnként megélénkülő délnyugati, nyugati szél. a nappali felmelegedés nyugaton kissé gyengül, máshol alig változik.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 - plusz 5 fok között, északkeleten 2-3 fokkal 0 fok alatt. legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 8-13 fok között.

a duna vízállása 429 centiméter. /mt1/

13.05/Lm 13 30 P

-20-

le

bb 28. brutyó jános beszéde

szb -cz

1967. február 27.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk brutyó jánosnak, a hétfői salgótarjáni nagygyűlésen elhangzó beszédét. a beszéd csak jelzésre használható fel, keretet később adunk.

x x x

brutyó jános bevezetőben szólt a közelmúlt legfontosabb belpolitikai eseményeiről, ismertette a választási előkészületeket, összehasonlítást tett a régi és mai választások között, majd részletesen beszélt nógrád megye fejlődéséről.

- a megye a második ötéves terv időszakban több mint 4,2 milliárd forint értékű beruházással gyarapodott - mondotta. - az acélárugyár, a tüzhelygyár rekonstrukciója és bővítése, a sik- és öblösüveggyár korszerűsítése nagy gazdasági fellendülést indított el nógrádban. csak magának az acélárugyárnak a korszerűsítése 350 millió forintba került. a salgótarjáni új kenyérgyár, a nyomda, a szálloda, az új megyei kórház és a modern művelődési ház is ebben az időszakban épült, az ipari fejlődés természetesen magával hozta a foglalkoztatottak számának növekedését, a keresetek javulását. a dolgozóknak kifizetett munkabérek 13,5 százalékkal emelkedtek. de nemcsak az ipar, hanem a mezőgazdaság fejlődése is számottevő a megyében. emelkedett a mezőgazdasági üzemek vezetésének színvonala, kiterjedt a paraszti munka gépesítése. a traktorállomány például csaknem megkétszereződött a megyében az utóbbi öt év alatt.

a jövő terveiről szólt ezután. emlékezetbe idézte a párt és a kormány vezetőinek a munkaidő csökkentésére vonatkozó bejelentését, ami nógrád megyének mint ipari megyének dolgozóit is közelről érinti. az egészségre ártalmas és a különösen nehéz fizikai munkát igénylő munkakörben a munkaidőt heti 36-42 órára csökkentik. a munkaidő csökkentése előkészítésén a szakszervezetek a gazdasági vezetéssel közösen már dolgoznak. számos más tervezett szociális intézkedés felsorolása után bejelentette a képviselőjelölt, hogy a következő években az országos feladatokhoz hasonlóan nógrád megyében és salgótarjában is sok új, hasznos dolog vár megvalósításra.

- tovább folytatjuk a megye illetve a város meglévő üzeminek rekonstrukcióját, bővítését az anyagi lehetőségek figyelembe vételével - mondotta. salgótarjában tovább bővül a távfűtőhálózat, új filmszínház, kollégium, zeneiskola épül. rendezik a városközpontot, a lakóterületek környékét. fokozatosan új lakáshoz juttatjuk a kolóniák lakóit, az egészségtelen kolónia épületek felszámoljuk. sportcsarnokot is kap salgótarján, korszerűbbé válik a város és környékének közlekedése.

/folyt.köv./
13.24/szb 13 45 P

-21-

le

bb 28. /brutyó jános... 1. folyt./- szb

- természetes, hogy építőmunkánk nem problémamentes. zökkenők, átmeneti gondok akadhatnak és akadnak is, de szocialista társadalmunknak éppen az az egyik jellemzője, hogy a problémákat mindig a dolgozók érdekeinek figyelembevételével oldja meg. Közismert, hogy a szénbányászat termelése a folyékony és gázemű energiahordozók előretörése következtében egyes területeken csökken. ezek közé tartozik a salgótarjáni bányavidék is. a bányászok azonban nem kerülhetnek hátrányos helyzetbe emiatt. pártunk és egész dolgozó népünk ismeri, nagyrabecsüli bányászaink munkáját. a legnehezebb időben is helyt álltak, amikor szükében voltunk a szénnek, a legfontosabb energiahordozónak és mindent megtettek azért, hogy az üzemek, a gyárak, a lakosság ne szenvedjen hiányt fűtőanyagban. bárhol az országban, ahol bányászokról esik szó, csak tisztelettel, szeretettel, elismeréssel ejtik ki nevüket. természetes tehát, hogy a párt és a kormány messzemenően gondoskodik azokról a bányászokról és családjukról, akiknek megszűnik a munkahelye. az intézkedések már megtörténtek, amint a nógrádi bányászok is tudják. a termelésüket csökkentő, vagy megszűnő bányák munkásainak egy része más bányavidékre megy dolgozni. a borsodi bányászok első csoportjai már meg is érkeztek a mecseki bányavidékre, ahol az után ércbányában állították őket munkába. mások a földgáz- és olajkitermelésnél helyezkednek el. sok bányász azonban nem kaphat megfelelő munkát más bányavidéken és olyanok is vannak, akik családjuk, lakásuk vagy más megkötöttség miatt nem változtathatnak lakóhelyet. az ő számukra lakhelyük környékén kell munkaalkalmat teremteni, részben a meglévő ipari üzemek bővítésével, részben új üzemek letelepítésével. a kormány a IX. pártkongresszus határozata nyomán anyagi támogatással is igyekszik bővíteni a bányászok gondjain. az áttelepülő bányászok, akik új családi házat akarnak építeni, megfelelő építési hitelen kívül 30 000-tól 50 000 forintig terjedő állami támogatást is kaphatnak. a bányászokat áthelyező trösztök lakáscsere esetén anyagiilag is hozzájárulhatnak a cserével járó költségekhez, jelentős a minisztertanácsnak az a határozata is, amely társadalombiztosítási kedvezményeket tesz lehetővé régi munkahelyüktől megváló bányászoknak.

beszéde befejező részében brutyó jános ismertette a gazdaságirányítás készülő reformját, majd külpolitikai kérdésekről adott tájékoztatást. /mti/

13.30/szb 13 45 10 -22-

bb 29. nánási László beszéde

1 kz/sk/ju ká

1967. február 27.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk nánási László beszédét, amely a szolnoki választógyűlésen hangzik el. keretet később adunk, a beszéd csak jelzésre használható fel.

x x x

-ugy vélem- mondotta többek között nánási László- tudják rólam, hogy 1945-ben, mint egyszerű kisújszállási parasztember kerültem be az országgyűlésbe, s így bizonyára azt sem veszik és nem is vehetik tőlem rosznéven, ha a mezőgazdaság, s a mezőgazdaság dolgozóinak problémáival foglalkoztam és foglalkozom a legtöbbit. természetesen mindig tudtam, hogy egy országnak, egy népnek nemcsak kenyérre van szüksége, hanem fejlett iparra, jó közlekedésre, tudásra, műveltségre, korszerű kereskedelemre, hivatalokra, intézményekre és sorolhatnám tovább. de tudtam azt is, hogy a mi országunknak milyenek a természeti és éghajlati dottságai, s ennek következtében hazánkban milyen fontos népgazdasági ágazat a mezőgazdaság. ezért töltöttem el különös örömmel az mszmp IX. kongresszusának azok a határozatai, amelyek a mezőgazdasági termelés feltételeinek javítását, a mezőgazdasági dolgozók jövedelmének szerény növelését célozzák. ha nem is sokan, de akadnak olyanok, akik nem értették meg ezeknek az intézkedéseknek a lényegét. itt nem nemzeti ajándékról van szó, amelyet a mezőgazdaságnak juttat államunk, hanem arról, hogy népgazdaságunkban egyre inkább helyére kerül a mezőgazdaság, s ez a kialakuló egyensúly tovább növeli népgazdaságunk erejét, nemzeti jövedelmünket az egész dolgozó nép javára.

a helyi problémákról szólva többek között arra mutatott rá, hogy szolnok megyében még mindig nem megoldott a nagy területek biztonságos termelését veszélyeztető belvizek elvezetése. úgyvélem - hangsúlyozta, - hogy a most megválasztásra kerülő szolnok megyei országgyűlési képviselőknek egyik fontos feladata lesz, hogy minden fórumon szót emeljenek ennek a kérdésnek a lehető legjobb és legsürgősebb rendezése érdekében.

egy nép hangulatát- mondotta befejezésül - nemcsak a jelen, hanem a jövő kilátásai is alakítják. az a jó hangulat, amelyet szerte az országban - itt szolnok megyében is - tapasztaltunk a jelölógyűléseken, azt igazolja, hogy a magyar nép nemcsak a jelenével elégedett, hanem reménykedve, bizakodva tekint a jövő elé is. bizik erejében, bizalommal fogadja azt a politikát, amelyet mi jelöltek meghirdetünk választási gyűléseinken. /mti/

13.45/ju 14 20 P -23-

bb 31. hét Lottó sorsolás márciusban

1 kf/kf/ju 1e /1/

1967. február 27.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság összeállította a Lottó húzások márciusi menetrendjét. eszerint hét sorsolást tartanak, ötöt vidéken, kettőt pedig a fővárosban, a televízió nyilvánossága előtt.

március 3-án szentendrén, 10-én jászberényben húzzák a Lottó heti nyerőszámait. március 11-én, szombaton budapesten, a televízió stúdiójában tartják a Lottó rendkívüli, „évforduló-szelvény”, sorsolását. március 17-én kiskörösön, 24-én tiszaszerdahelyen, 31-én csongrádon sorsolják a Lottót. ezenkívül március 20-án tartják meg a rendkívüli tárgynyeremény húzást budapesten. a márciusi jutalom-sorsolásra április első hetében kerül sor. /mti/

bb 32. egy hét múlva békekölcson sorsolás

1 kf/kf/ju 1e /1/

1967. február 27.

az országos takarékpénztár egy hét múlva, március 6-án és 7-én budapesten, nádor utcai kulturteremben rendezi az idei első állampénztár sorsolásokat, az 1. az v. és a vi. békekölcson 1967. első félévi húzását.

március 6-án, hétfőn délután az 1. békekölcson sorsolják, 86 400 kötvényre 27 027 600 forintot. kedden délelőtt az v. békekölcson 330 550 kötvényre 47 047 800 forintot, majd a vi. békekölcson 489 600 kötvényre 69 827 800 forintot sorsolnak ki nyereséggel és törlesztés formájában.

a kétnapos húzáson a három békekölcsonból összesen 906 550 kötvényre 143.9 millió forintot sorsolnak ki. a nyereségek beváltása március 13-án kezdődik. /mti/

13.53/ju 14 30 P

-24-

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb 28. számú hír: /brutyó jános beszéde... 1. folyt./
1. bek. alulról számított 8. sorában a szöveg helyesen:

... anyagi támogatással is igyekszik segíteni a bányászok gondjain.
/mti/

bb 33. megkezdték a győri közlekedési műszaki főiskola tervezését - új oktatási szint a közlekedési üzemmérnökök képzésére

1 sb/lk--lm 1e /5/

1967. február 27.

a közlekedés- és postaiügyi minisztérium megbízására a középülettervező vállalat 4. irodájának dolgozója megkezdte a győri közlekedési műszaki főiskola tervezését. az iroda már korábban is tervezett főiskolákat, így a miskolci és a veszprémi egyetemet, s a budapesti műszaki egyetem új épületeit. az új iskola főépítészé hofer miklós ybl-dijas.

a közlekedési műszaki főiskola a felsőfokú technikum és az egyetem közötti új oktatási szintet képvisel. feladata, hogy három tanulmányi év alatt gazdag gyakorlati ismeretekkel rendelkező üzem-mérnököket neveljen. ezért a hallgatók felvételéhez a gimnáziumi érettségi nem elegendő, szakközépiskolai végzettség lesz a feltétel. az új típusú főiskola oktatási terveinek kidolgozására, a szakok meghatározására a legnevesebb szakértőkből konzultatív bizottság alakult. a gyakorlati oktatási terv összeállításában közvetve vagy közvetlenül mintegy ötszáz szakember vesz részt. az eddigi elképzelések szerint előirányzott 9 oktatási szakkal az új főiskola tanulmányi anyaga a közlekedésügy egész területét felöleli majd.

a tervezők a konzultatív bizottság által meghatározott feladatok és a legjobb külföldi tapasztalatok alapján dolgoznak. érvényesíteni akarják azt a világszerte előtérbe kerülő törekvést is, hogy a hallgatók a kísérleti és a szemléltető eszközök segítségével szinte maguk „fedezzék fel”, és igazolják a megtanulandó törvényszerűségeket. ennek megfelelően az átlagosnál nagyobb összeget, hallgatónként 30 000-35 000 forintot javasolnak a tervezők műszerek és gépek beszerzésére. a szemléltető anyagok és gépek bemutatására ujszerű, színpadszerűen kialakított előadótermet terveznek. /folyt. köv./

14.15/ju 15, P

-25-

bb 33. /megkezdtek a...1. folyt./-lm

az új főiskola - a görög messzemenő támogatásának eredményeként - a város egyik legszebb helyén, a rába, a rábca és a duna találkozásánál kapott telket. a tervezett 1500 hallgató közül mintegy 1300 vidéki diák elhelyezésére - nyaranta szállodaként is használható - kollégium épül. a gyönyörű környezetbe kerülő épület különösen alkalmas lehet nemzetközi és hazai közlekedésügyi konferenciák helyéül. az új főiskola részletes beruházási programja előreláthatóan jövő év elejére készül el./mti/

bb 34. selyemkiállítás nyílt - száz új termék próbagyártását kezdték meg a selyemgyárak

t sz/j-lm ie /5/

1967. február 27.

hétfőn a divatcsarnok Lotz- termében megnyílt a selyemipar gazdag áruválasztékát bemutató kiállítás. a megnyitón részt vett nagy józsefné könnyűipari miniszter is.

a kiállításon részben a selyemipar jelenlegi és az üzletekben is kapható gyártmányai, részben a legújabban kikísérletezett újdonságok láthatók. ezek közül a legnagyobb érdeklődésre tartanak számot a negra és liverpool néven ismert piasztikus, domborhatású jacquardszövetek új változatai, a bristol, a dower és a pompadur, amelyekhez terjedelmesített szintetikus fonalat használtak fel. bemutatnak szintén kreppelt vagy sodrott fonalból készült könnyű, áttetsző anyagokat: batiziot, muszlint, zsorzsetot és ugynevezett kreppont is. ez utóbbi a régi faháncs-anyagok divatját hozta vissza. a keresett salome műszálas szövet új változatai tarkánszöve és egyszínű kelmeként jelennek meg az idén az üzletekben. az érdeklődők az egy hétfőig tartó kiállításon megtekinthetik a legújabb szintetikus ballon-, esőkabát- ing- és bluzanyagokat, valamint nyakkendő-selymeket is.

a kiállítás megnyitása előtt szabó károly, a magyar selyemipari vállalat vezérigazgatója sajtótájékoztatót tartott, és beszámolt az 1955-ben létrehozott, kilenc gyárat magában foglaló ipari nagyvállalat működéséről. bár a vállalat üzemei az utóbbi években nagy mértékben növelték a termelést, a selyemszövetek iránti egyre fokozódó hazai és külföldi keresletet eddig nem tudták teljes mértékben kielégíteni.

/folyt.köv./

14.15/Lm

15, P

- 26 -

bb 34. selyemkiállítás...1.folyt./-ju

ezért nagy arányú rekonstrukciókat hajtanak végre több gyárban. 1962 óta a meglévő 2200 szövőgépből 865-öt korszerűsítettek, a következő két évben pedig 600 nagy teljesítményű automata szövőgépet állítanak üzembe a hungária jacquardszövőgyárban és szentgotthárdon. a selyemipar ebben az évben 26 millió 400 ezer négyzetméter készterméket bocsát ki, s ezenfelül több mint 10 millió négyzetmétert ad át a textilnyomógyáraknak megmintaadásra. az újabb beruházásokkal 1970-ig 11-12 millió négyzetméterrel nő a termelés és akkor előreláthatólag a hazai vásárlók teljes igényét ki tudják elégíteni. a selyemszövetek jó exportcikknek is bizonyulnak; a baráti országokon kívül 54 tőkésállamba jutnak el. a gyártmányfejlesztés arányait mutatja, hogy évente 500 új gyártmányt mintáznak. tavaly például 100 új termék próbagyártását végezték el, és legalább ennyire készültek fel az idén is. a belkereskedelemmel s ezen belül az országos áruházi vállalattal kiépített új kapcsolataik eredményeként az újdonságok ezentúl gyorsabban kerülnek az üzletekbe. /mti/

bb 36. megjöttek a bibicek - párokban járnak a récék

ő vid kz/sk/ju ká

1967. február 27.

a korán beköszöntött tavaszias idő hatására, szinte márholnapra benépesedett csongrád megyében a híres fehérői rezervátum. megjöttek a tavasz első bóbítás hírnökei, a bibicek. a récék - mégpedig több fajta - valósággal ellepték a jégtől megszabadult vizeket. az utóbbi napokban mintegy 3000 vízimadár szállta meg a védett területet. az itt fészkelő tőkésrécék már párokban járnak. északra „utazó”, fűtyülő és nyilfarkú rokonaik pedig egymást váltó csoportokban pihennek, „vendégeskednek”, a rezervátumban. megjelentek a falánk bubos-vöcskők is. az ő hazaköltözésük, mivel csak akkor érkeznek ha már biztosan elegendő táplálékot találnak jelzi, hogy ezek a rendkívül jó ösztönű madarak most már véglegesen érzik a tavaszt. az ország jelenleg leghidegebb táján - szabolcs-szatmár megyében, - ahol még mindig jég borítja a mocsarakat, tavakat és hó fedi a vetéseket, ugyancsak a tavasz érkezését jelzik a költözőmadarak. a hóra, jégre mitsem adva, itt is megjelentek a bibicek, cankók és a vetési ludak. /mti/

14.50/ju

15, P

-27-

bb 35. gyorsan olvad a balaton jégpáncélja - a hét végén megindul a hajózás

vid kz/sk-lm ká/ /6/

1967. február 27.

gyorsan olvad a balaton felszakadozott jégpáncélja, előreláthatóan a hét végén megindul a hajóforgalom. a tavi hajózás idejének tervezetét kapcsolatban a siófoki menetirányító központban elmondták az mti munkatársának, hogy az idei szezonban rekordra - kétmillió utasra - számítanak. a forgalmat 31 hajó bonyolítja le. közöttük ismét ott lesz a zebe-gény, amelyet tavaly a dunáról kisegítőnek irányítottak át a balatonra, sőt, ha a forgalom alakulása úgy kívánja, még egy hasonló nagyságú motorost vezényelnek át a dunáról a magyar tengerre. a mahart forgalmistái - hangsúlyozták a tájékoztatók - sokat várnak az idei szezonra teljesen kiépített ultrarövidhullámú rádióvevő hálózattól. a hálózatba 15 kikötőt és négy hajót kapcsolnak be, s ez különösen a főszezonban lesz majd előnyös, amikor a tapasztalat szerint óránként változik a kikötők forgalma és gyakran kell mentesítő járatokat indítani.

a hajózási menetrendben változást jelent, hogy mind az elő-, mind pedig az utószezonban naponta közlekedik már a siófok-badacsony járat, amely tavaly még csak hetente háromszor tette meg ezt az utat. az idegenforgalmi szervek kérésére ugyancsak naponta közlekedik majd a hajó a keszthely-badacsony vonalon is. az elmúlt évi tapasztalatok figyelembe vételével - elsősorban a főszezonban - megerősítik a siófok-balatonfüred-tihany járatot.

a magyar tenger hajósainak külön gondot okoz az ugrás-szerűen megnövekedett teherforgalom lebonyolítása. a feladatra jellemző, hogy az idén csupán a déli partmenti utépitkezésekhez 40 000 tonnányi követ kell átfuvarozniok az északi part köbányáiból.

az idei első hajó - a hagyományokhoz híven - siófokról indul balatonfüredre, ahol ugyancsak a hagyományoknak megfelelően ünnepélyesen fogadják./mti/

..

bb 37. új körzeti gyermekorvosi rendelő szombathelyen

vid-fm/tné-lm ká /1/

1967. február 27.

hétfőn új körzeti gyermekorvosi rendelő kezdte meg működését szombathely szőlősi kerületében. a rendelő építési költségeit a községfejlesztési alapból fedezték, s létrehozását a lakosság társadalmi munkával segítette. ez a hetedik ilyen intézménye a megyeszékhelynek./mti/

..

15.00/ju 45 30 P

-28-

bb. 38. erdei Lászlóné beszéde

gy/cz

1967. február 27.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk erdei Lászlónénak a kisvárdai választási gyűlésen elhangzó beszédét. a szöveg csak jelzésre használható fel, keretet később adunk

x x x

erdei Lászlóné régi ismerősként üdvözölte a gyűlés résztvevőit, hiszen választókerületének lakóit immár nyolc esztendője képviseli az országgyűlésben. külön szeretettel köszöntötte az ifjú választókat, akik március 19-én első ízben járulnak az urnák elé. hangsúlyozta, hogy az új választók a következő időszakban az idősebbekkel egyenrangú társaként vehetik és minden bizonnyal veszik is - ki részüket a hazafias népfront programjában megjelölt országos és helyi feladatok megvalósításából.

ezután az mszmp 9. kongresszusának tanácskozásáról, a kongresszuson hozott határozatok jelentőségéről szólt. kiemelte, hogy a kongresszus világosan megszabta a szocializmus teljes felépítésének tennivalóit, népünk további felemelkedésének útját. a kommunisták tanácskozásán született határozat a gyermekgondozási segély bevezetéséről, s e nagy szociális jelentőségű jogszabály végrehajtási utasítása már meg is jelent. a gyermekgondozással kapcsolatos törvényes rendelkezések - hangoztatta -, nagy könnyebbséget jelentenek az iparban és a mezőgazdaságban dolgozó kismamák életében, s minden bizonnyal pozitív hatásuk lesznek hazánk demográfiai helyzetének alakulására is. népünk életszínvonala emelésében fontos lépést jelent a családipótlék és alacsony nyugdíjak összegének növelése, a társadalombiztosítás kiterjesztése a termelőszövetkezeti dolgozókra. ezek és a továbbiakban tervezett intézkedések jól tükrözik pártunk, államunk törekvéseit, amelyek népünk életének szűbbé, boldogabbá tételét célozzák.

erdei Lászlóné ezután a megye fejlődéséről, az elmúlt esztendőkből elért eredményekről beszélt. megemlítette, hogy szabotcszatmár megyében a második öt éves terv időszakában mintegy négy és félmilliárd forintot fordítottak termelő beruházásokra, a különböző kulturális, egészségügyi és szociális intézmények fenntartására, fejlesztésére pedig 1,2 milliárd forint jutott.

/folyt. köv./
15.20/e 16, P

- 29 -

Li

bb. 38. /erdei lászlóné... 1. folyt./ gy

a vidéki iparosítás programjának jegyében szabócs-szatmár megye 798 millió forint értékű ipari beruházással gyarapodott, s ebből 40 millió forint értékű beruházás kisvárdán valósult meg, ahol - főként ennek eredményeként - mintegy 800 fővel növekedett az iparban dolgozók száma. a megye termelőszövetkezetei, állami gazdaságai keréken 2,5 milliárd értékű beruházást kaptak, s tetemes összeg - körülbelül 860 millió forint - jutott a szabócsi utak korszerűsítésére, a megye közlekedésének javítására.

részletesen foglalkozott erdei lászlóné az életszínvonal alakulásával, a közszolgáltatások fejlesztésével, az egészségügyi, kulturális, kereskedelmi ellátás javításával.

- a szocialista építés eredményei az élet minden területén tapasztalhatók - hangoztatta. megváltozott, szebb, tartalmasabb lett a fiatalok és az idősebbek élete, s különösen szembevetendő a felszabadulás óta bekövetkezett változás lányaink, asszonyaink életében, sorsának alakulásában.

- megváltozott életünkről vallanak a statisztikák adatai is. míg a századfordulón az átlagos életkor nőknél 34, férfiaknál 37,5 év volt addig jelenleg a nőknél 72, a férfiaknál 67 év. jobb, ígéretesebb körülmények között növekszenek, tanulnak gyermekeink is. a most felnövő ifjú generáció fizikai fejlettségének szemléletes mutatója, hogy a századforduló évéből származó statisztika szerint a sorköteles fiúk magassága 160,5 centiméter volt, napjainkban pedig 172,5 centiméter. valaha vágyálomnak tűnt, ma pedig valóság, hogy - a munkás, paraszt és értelmiségi családoknál végzett felmérések szerint - egy-egy nő ruhatarában három-négy /tavaszi, téli, átmeneti, stb/. kabát van, a férfiakéban pedig 3 kabát és 5 öltöny.

- harmadik ötéves tervünk előirányzatainak sikeres megvalósítása minden bizonnyal újabb lépcsőfokot jelent népgazdaságunk fejlesztésében, az életszínvonal emelésében - folytatta erdei lászlóné. ha erőnkkel jól sáfárkodunk, közös céljaink valóra váltása érdekében egyesítjük erőfeszítéseinket, minden lehetőség adott ahhoz, hogy gyorsuló ütemben valósítsuk meg a szocializmus teljes felépítésének programját. természetesen az igényeknek igazodniuk kell a lehetőségekhez, hiszen csak az általunk megtermelt javakat oszthatjuk szét. a népi nemzeti egység lebírhatatlan erő, a hétköznapi odaadó munkája gazdag gyümölcsöt terem, s bizonyos, hogy a szétosztható javak mennyisége esztendőről-esztendőre nagyobb lesz. /mti/

15.30/e 16, p

- 30 -

le

bb. 39. a Lottó jutalomSORSORLÁS főnyereményei

1 kf/kf/1e/1/gy/cz

1967. február 27.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság hétfőn az utasellátó vállalat nádor utcai kulturtermében tartotta a Lottó februári jutalomSORSORLÁSÁT. a huzáson a 6. játékhét szelvényei vettek részt, amelyek között összesen 1 017 tárgynyerményt sorsoltak ki. ez-uttal négy főnyermény jutott a legszerencsésebb Lottózóknak. a főnyerményeket a következő szelvények tulajdonosai nyerték:

kétszobás öröklakás az 1. kerületi mészáros utcában felépülő társasházban:

405 919

7 517 804

wartburg de Luxe személygépkocsi:

8 093 153

trabant személygépkocsi:

3 885 349.

/mti/

..

bb. 40. a fővárosi hajózási vállalat közli,

hné/1e/gy/cz

1967. február 27.

hogy március 1-én üzembe helyezi az átkelő hajójáratokat a 4. kerület újpest, meyer-csillaghegy; 13. kerület meder utca-népsziget, 5. kerület kossuth tér-batthyány tér között. az átkelőjáratok menetrend szerint közlekednek. /mti/

..

bb. 41. megkezdődött a tavaszi fásítás - naponta félmillió facsemetét ültetnek el a duna-tisza közli homokon

vid kz/sk/5/ká/gy/cz

1967. február 27.

megkezdődött a tavaszi erdőszítés a duna-tisza közén. az évek óta tartó fásítási program keretében az idén újabb négy-öt-ezer hektárnyi területet fásítanak a sik vidéken. a mezőgazdasági művelésre alkalmatlan területekből elsősorban a sívó-homokot erdőszítik. az erdőgazdaságon kívül az állami és a szövetkezeti gazdaságok is bekapcsolódtak a munkába. ezek főképpen gyorsan-növő és jól értékesíthető cellulóz-nyárral hasznosítják és kötik helyhez a futóhomokot.

/folyt. köv./

1630 e

- 31 -

le

bb. 41. /megkezdődött... 1. folyt./ gy

az idei tavaszon együttesen 1 200 holdon telepítenek nyárfát. Szaporító-anyag oly bőségesen áll rendelkezésre, hogy erdei és fekete fenyőtől a tervezettnél is 400 hektárral nagyobb területet ültethetnek be az idén. a nagy munka hétfőn kezdődött meg, s a rügyfakadásig tartó időnyben naponta átlagosan félmillió kis fát ültetnek el./mtl/

bb. 42. megkezdődött a jól gazdálkodó termelőszövetkezetek száma baranyában

vid kz/sk/8/ká/gy/cz

1967. február 27.

baranyában befejeződött a termelőszövetkezetek 1966. évi zárszámadása és egyidejűleg elkészült az előzetes megyei összesítő. az adatok azt mutatják, hogy a közös gazdaságok az alapításuk óta eltelt időszak legeredményesebb évét zárták. ez a tagok szorgalmán és a kedvező időjárásán túlmenően nagyrészt annak köszönhető, hogy az új gazdasági mechanizmus szellemében hozott intézkedések már 1966-ban hatékonyan éreztették hatásukat. megerősödtek a szövetkezetek, javult a vezetés színvonala és nőtt a termelés gazdaságossága. a legfontosabb eredmény az, hogy egyetlen termelőszövetkezet sem zárta hiánnyal az évet. holott tavaly még 19 ugynevezett mérleghiányos közös gazdaság volt a megyében. 1967-ben tehát minden baranyai közös gazdaság tiszta lappal „rajtolhat”, az egy szántóegységre jutó bruttó termelési érték tavaly - az előző évi 4 754 forint helyett - 5 589 forint volt, míg a 100 forint termelési értékre jutó költség 69 forintról 62 forintra csökkent. ennek megfelelően emelkedett a tagok jövedelme is. az egy tagra jutó közösből származó évi jövedelem 12 672 forint volt, vagyis egyik évről a másikra 2 381 forinttal - kéthavi részesezésnek megfelelő összeggel - nőtt. az 1966-os évben örvendetesen megváltozott a jó, a közepes és a gyenge kategóriába sorolt termelőszövetkezetek aránya. a gyengén gazdálkodó üzemek száma felére csökkent, a jó kategóriába tartozó gazdaságok száma pedig megduplázódott. a zárszámadások adatai szerint a baranyai termelőszövetkezetek 85 százaléka már a jó, illetve a közepes eredményűen gazdálkodó üzemek közé tartozik./mtl/

16. 10/gy

1630 R

- 32 -

bb. 43. czinege Lajos beszéde

vt/gk/zs/7/gy/cz

1967. február 27.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk czinege Lajos vezér- ezredes, honvédelmi miniszternek, az mszmp politikai bizottsága póttagjának beszédét, amely a hétfői szolnoki választási nagygyűlésen hangzik el. keretet később adunk. embargó feloldásig:

x x x

a miniszter bevezetőben emlékeztetett arra, milyen nagy érdeklődéssel kísérte az ország népe a párt 9. kongresszusát és őszinte helyesléssel fogadta a további évek feladatait meg- szabó határozatokat. ezután hangoztatta:

- a jövőt illetően legfőbb célunk a szocializmus teljes felépítése. e nagy történelmi feladatot azonban csak az egész nép összefogásával lehet valóra váltani. céljaink megvalósításához minden feltétel biztosított. van kipróbált, harcokban edzett vezető erőnk, a magyar szocialista munkáspárt, amely következetesen marxista-leninista politikát folytat, olyan politikát, amely megfelel valamennyi dolgozó osztály és réteg, minden tisztességes állampolgár érdekeinek. ez a politika - alapjait, irányát, tekintve - állandó, változatlan, ugyanakkor rugalmasan reagál mindarra, amit az élet, a szüntelenül változó körülmények felvetnek. ma már bátran elmondhatjuk, hogy szocialista társadalmunk egységes és ez az egység állandóan erősödik, szilárdul. ennek különösen nagy a jelentősége a további feladatok sikeres teljesítése, kitűzött céljaink elérése szempontjából.

a továbbiakban a tanács- és képviselőjelöltek feladatairól, megtisztelő kötelezettségeiről szolt. a közösségnek olyan képviselők, tanács- és képviselőjelöltek kellene, akik rendíthetetlenül hisznek ügyünkben és tudnak érte harcolni, tudnak teljes szívvel lelkesedni, áldozatokat hozni a köz ügyéért. a jelöltek egyénileg és összességükben is megfelelnek ezeknek a követelményeknek.

czinege Lajos ezután visszatekintett a felszabadulás utáni fejlődésre, s kitért szolnok megye helyzetére is. elmondta, hogy a megyében a felszabadulás előtt nem volt számottevő ipar. 1939-ben a megye gyár- és iparüzemében csak körülbelül 2 400 ember dolgozott. ma az iparban és a közlekedésben 63 ezren keresik kenyerüket. a hajdan elmaradt megye adja jelenleg az országban előállított összes földgáz 79 százalékát, a kénsvá 74, a porított szuperfoszfát 45,9, a cipő 19,5, a konyhabutor 23,9, a háztartási hűtőgépek 100 százalékát.

-/folyt. köv./

1730 S

- 33 -

bb. 43. /czinege Lajos... 1. folyt./ gy

a mezőgazdasági termelés az öt éves terv időszakában 22 százalékkal, a felvásárlás 37 százalékkal növekedett, s ma az ország megyéi között szolnok e tekintetben a harmadik helyen áll.

részletesen foglalkozott ezután a gazdaságirányítás rendszerének megváltoztatásával összefüggő problémákkal, feladatokkal, majd áttért a külpolitika, a nemzetközi helyzet taglalására. megállapította: a szocialista országok, s ezen belül a varsói szerződés országainak kapcsolatai tovább bővültek, együttes erőfeszítéseink biztos alapul szolgálnak a szocialista világrendszer további fejlődéséhez, a szocializmus befolyásának, vonzóerejének növekedéséhez és további térhódításához. a szocialista országok külpolitikájának fontos alapelve a békés egymásmelletti élés, amely az államok közvetlen, normális diplomáciai, gazdasági, kulturális kapcsolatát, békés versengését jelenti, nem pedig az ideológiai egyezkedést.

a népeknek, így a mi népünknek is - harcuk fokozásával, erőik latbavetésével gátat kell vetniük az amerikai imperializmus szennyos vietnami háborújának és ismételten meg kell mutatniuk, hogy korunkban már nem tehetnek az imperialisták azt, amit akarnak. a közelmúlt eseményei egyértelműen bizonyították, hogy az amerikai háborús körök - a hangzatos békeszólások ellenére - nem akarnak békét vietnamban. a népeknek kell arra kényszeríteni őket, hogy felhagyjanak a barbár agresszióval.

az imperializmus agresszív mesterkedései azt követelik, hogy a szocialista országok - köztük hazánk - növeljék védelmi képességüket, ami egyben a háboru elhárításának is fontos eszköze. büszkeséggel és jóleső érzéssel mondhatjuk, hogy hazánk honvédelme az elmúlt években is tovább erősödött. dolgozó népünk a reális lehetőségeken belül nagy áldozatot hozott fegyveres erőink fejlesztéséért. munkája nyomán tovább erősödött a honvédelem bázisa, az ország gazdasági és politikai rendje.

- elismeréssel kell szólnom - folytatta a honvédelmi miniszter - a magyar fiatalok igaz hazaszeretetéről, a fegyveres szolgálatban tanúsított magatartásáról. mindezek következtében hazánk becsülettel eleget tett a varsói szerződésből reá háruló kötelezettségeknek.

/folyt. köv./
16,37/m

17¹⁰ 81

-34-

le

bb. 43. /czinege Lajos... 2. folyt./ gy

ugyanakkor meg kell mondani, hogy továbbra is komoly feladatok várnak ránk az ország védelmi erejének növelésében. népünk joggal várja megválasztandó képviselőitől, hogy a világpolitikai helyzet alakulásának megfelelően gondoskodjanak mindannak védelméről, amit dolgozó népünk alkotott.

- számunkra továbbra is legfontosabb a fél évszázada győztes szocialista forradalom szülőltéhez, a szovjetunióhoz, valamint a szocialista országokhoz fűződő kapcsolataink erősítése. elhatározott szándékunk, hogy a testvéri szocialista országokkal tovább mélyítjük kapcsolatainkat és teljesítjük internacionalista kötelezettségeinket, mert ez ma népünk legfőbb érdeke - mondta, majd így fejezte be beszédét:

- bizonyos, hogy az új országgyűlés és a tanácsok megválasztásakor dolgozó népünk ismét egyöntetűen kifejezi bizalmát és támogatását politikánk iránt, s ezt az eltökélt szándékát, hogy teljes győzelemre viszi a szocializmus ügyét hazánkban./mti/

..

bb. 45. felépült a gyöngyösi hőerőmű első pillérrendszere

vid szf/tné/4/ká/gy/cz

1967. február 27.

fontos szakaszába érkezett a gyöngyösi hőerőmű építése. felépült a kazánház első pillérrendszere és a 31 méter magas vasbeton falszerkezetről lekerült a zsaluzat. a kazánokat szabad téren helyezik el: egy-egy 320 tonnás kazán két oldalról hatalmas erődítményszerű pilléren függ. egyetlen tartópillér építéséhez 260 tonna merev acélvázat, 270 tonna betonacélt és 6 000 köbméter betont használtak fel.

három további pillér folyamatban levő építése is rövidesen befejeződik. az épülő falak máris látványosan emelkednek a magasba, a mátraaljai szőlőtáblák között. a munkálatok a terv szerinti ütemben haladnak.

szeptemberben előreláthatólag megkezdik az első kazán szerelését./mti/

16.45/e

17¹⁰ 81

- 35 -

le

bb 44. jánossy lajos akadémikus

k tz/gk/m/1/1e

1967. február 27.

hétfőn ausztriába utazott. a grazi és a bécsi műegyetemen több előadásban ismerteti a relativitáselmélettel kapcsolatos kutatásainak eredményeit. /mti/

...-

bb 46. gazdag programmal ünneplik szabolcsban a nagy októberi szocialista forradalom évfordulóját

vid/fm/tné/m/3/ká

1967. február 27.

az idei programról - többek között a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója megünneplésének előkészületeiről - tárgyalt hétfői ülésén a magyar-szovjet baráti társaság szabolcs-szatmár megyei elnöksége. a tervek szerint a jubileumi évben az mszbt a hazafias népfronttal és más szervezetekkel együtt kiállításokon, előadásokon, baráti találkozók, élménybeszámolókon ismerteti a szovjetunió népeinek életét, munkáját, gazdasági, kulturális, tudományos eredményeit. más jelentős évfordulók megünneplését is felhasználják a két nép barátságának további elmélyítésére. így áprilisban több községben rendezik meg a moldvai, októberben pedig az üzbég kulturális napokat. nyíregyházán, mátészalkán és kisvárdán megemlékeznek ciolkovszkij születésének 110. évfordulójáról, az irodalmi színpadok, művészeti együttesek pedig szovjet írók és költők műveiből adnak műsoros esteket.

sok községben mutatnak be szovjet dokumentumfilmet, az ifjúság részére „ki tud többet a szovjetunióról”, címmel vetélkedőket rendeznek, a nagyobb községekben kiállítják a szovjetunióbeli partnerektől kapott leveleket, emlékeket. októberben mintegy 300 résztvevővel különvonatot indítanak szabolcsból a szovjetunióba. /mti/

...-

16,50/m

-36-

17¹⁰ 2

bb. 47. mátrai lászló akadémikus

k ms/gk/e zs /1/

1967. február 27.

a british academy meghívására hétfőn angliába utazott. tiznapos látogatására a két akadémia között vezető tudósok cseréjére létrejött megállapodás alapján került sor. mátrai lászló angliában előadást tart és tudományos intézeteket látogat meg. /mti/

...-

bb. 48. vastaps a dán közönségtől

1 ol/j/e zs /4/

1967. február 27.

megérkeztek a híradások a magyar állami népi együttes skandináviai turnéjának első eseményeiről. az együttes viharos tengeri ut után február 25-én érkezett meg koppenhágába, s még aznap megtartotta bemutatkozó fellépését a folkner centre színpadán.

a mintegy kétezer néző soraiban helyet foglalt haekkerup külügyminiszter és urbanhanser polgármester is. a közönség dühöngő vastappsal honorálta a magyar együttes művészi teljesítményét. az előadás után dán közéleti személyiségek köszöntötték a színpadon a magyar művészeket, s meleg szavakkal fejezték ki elismerésüket a művészi produkcióért. kedves jelenet volt, amikor két fiatal svéd házaspár csókkal köszöntötte az ecseri lakodalmas ifju párját. a dán sajtó is nagy elismeréssel írt a magyar állami népi együttes műsoráról. művészeink legközelebbi előadásukat március 1-én svédországban, malmöben tartják. /mti/

...-

bb. 50. budapestre érkezett

k tf/tr/e zs /1/

1967. február 27.

jean-marie domenach, az „esprit”, című francia folyóirat főszerkesztője, akit a magyar-francia kulturális munkaterv alapján a kki hívott vendégül egyhetes magyarországi látogatásra. /mti/

17,00 /m

17¹⁰ 2

37
-56-

le

bb 49. „honoris causa,, doktoravatás debrecenben

vid/fm/tné/m/4/ká

1967. február 27.

a debreceni orvostudományi egyetem tanácsa március 4-én, szombaton délelőtt debrecenben az egyetem „honoris causa,, doktorává avatja dr. verzár frigyest professzort, a baseli experimentális gerontológiai intézet igazgatóját. a harmincas évek eleje óta svájcban élő professzor volt a debreceni egyetem élettani és kórtani intézetének első professzora, majd később a dékán és a rektori tisztet is betöltötte. abból az alkalomból avatják tiszteletbeli doktorrá, hogy dr. verzár frigyest évtizedekig eredményes tevékenységet fejtett ki az egyetem érdekében, és tudományos munkájával az egyetemnek és a magyar tudománynak is világszerte megbecsülést szerzett. a debreceni orvostudományi egyetemen ez lesz az első „honoris causa,, doktoravatás.

dr. verzár frigyest közölte: örömmel fogadja a debreceni egyetem megtisztelő kitüntetését. svájcban csütörtökön érkezik hazánkba, s debrecenben néhány napot tölt. március 6-án a debreceni orvostudományi egyetem tudományos ülésén a kísérleti gerontológia, mint az élettan egyik ága címmel előadást tart. /mti/

bb 51. műszaki klub nyílt szigetvároton

vid/szf/skm/2/ká

1967. február 27.

a vasárnap megnyitott baranya megyei műszaki propaganda hónap eseményeinek sorozatában hétfőn a szigetvári járási művelődési házban tinusz jános, a szigetvári városi tanács vb elnöke nyitotta meg a „modern otthon - gépesített háztartás,, valamint a „politechnikai oktatás szemléltető eszközei,, című kiállítást. ugyancsak hétfőn nyílt meg a szigetvári műszaki klub, amely az ipariilag gyorsan fejlődő új város mérnökeinek, technikusainak nyújt otthont és továbbképzési lehetőséget. a klub első előadását zúkovits imre főiskolai tanár „társadalom és technika,, címmel tartotta meg. /mti/

17,04/m

-38-

1750 S

bb. 52. megkezdődtek a győr megyei kisipari szövetkezetek mérlegzáró közgyűlései

vid szf/tné/3/ká/gy/la

1967. február 27.

a győr megye területén működő 50 kisipari szövetkezet közül elsőnek a győri lakatos- és fűtőmeccikk ktsz tartotta meg mérlegzáró közgyűlését. kántor endra, a ktsz elnöke arról számolt be, hogy 25 millió forintos tervüket 115,9 százalékra teljesítették. többek között négy millió forint értékű kemping butort, nyolcmillió forint értékű textilimpregnáló gépet gyártottak exportra. a következő napokban a megye többi kisipari szövetkezetében is sor kerül a mérlegzáró közgyűlésekre. a megye ötven kisipari szövetkezte 473 millió forint értékű terméket állított elő, 18 millió forinttal többet a tervezettnél. főleg az építőipari szövetkezetek dolgoztak jól, amelyek 148 többszintes és 183 földszintes lakóházat építettek 1966-ban. a szövetkezetek termékeinek 39 százaléka került exportra. /mti/

..-

bb. 53. vietnami nőküldöttség budapesten

t fe/j/3/gy/la

1967. február 27.

a magyar nők országos tanácsa meghívására hétfőn berlinből budapestre érkezett az a vietnami nőküldöttség, amely az ndk fővárosában részt vett a nemzetközi demokratikus nőszövetség mellett működő vietnami nemzetközi szolidaritási bizottság rendkívüli ülésén. a ferihegyi repülőtéren a delegáció fogadására - amelyet ding thi can asszony, a vdk egészségügyi miniszter helyettese vezet - megjelent ortutay zsuzsa, az mnot titkára, s ott volt hoang luong, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövete és felesége.

a vdk és a délvietnami nemzeti felszabadítási front nőküldöttei itt tartózkodásuk alatt több alkalommal találkoznak a tiszteletükre rendezett nagygyűlésen magyar asszonytársaikkal, hogy beszámoljanak a szabadságáért harcoló vietnami nép helyzetéről. a vendégek részt vesznek a nemzetközi nőnap ünnepein is. /mti/

..-

17.30/e

- 39 -

1750 S

le

bb. 54. a török követ bucsulátogatásai
tr/gy/La

1967. február 27.

dobi István, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke fogadta nedim erincer-t, a török köztársaság rendkívüli követét és meghatalmazott miniszterét, aki a közeljövőben végleg elutazik Magyarországról. a követet bucsulátogatáson fogadta kállai Gyula, a minisztertanács elnöke és Péter János külügyminiszter is./mti/

bb. 55. meghalt Révész Imre akadémikus

k ms/gk/zs/2/gy/La

1967. február 27.

Révész Imre akadémikus, a kiváló történettudós, a munka érdemrend arany fokozatának tulajdonosa hétfőn 78 éves korában elhunyt. Révész Imrét a Magyar Tudományos Akadémia saját halottjának tekinti. temetéséről később intézkednek./mti/

e m b a r g o 20.00 óráig

bb. 56. Ivan Basev átutazott Budapesten

k küm/hné/gy/La

1967. február 27.

Ivan Basev, a bolgár népköztársaság külügyminisztere utban Osló felé, hétfőn átutazott Budapesten. az átutazás alkalmával Péter János külügyminiszter a Ferihegyi repülőtéren találkozott és szívélyes beszélgetést folytatott a bolgár külügyminiszterrel. jelen voltak Ivan Basev kíséretének tagjai és a magyar külügyminisztérium több vezető munkatársa. ott volt aszén Evlogiev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője is./mti/

18.10/m

18.10.27

-40-

bb. 57. folytatódott a zuglói nyilas pártszolgálatosok bírósági tárgyalása

tm/zs/gy/La

1967. február 27.

a fővárosi bíróság a Kröszl Vilmos és társai ellen háborús büntetés miatt indított büntetőperben befejezte a vádlottak kihallgatását. hétfőn megkezdődött a nagyszámu tanu kihallgatása, ami előreláthatólag néhány hetet vesz igénybe./mti/

bb. 58. külföldi csempészeket ítéltek el

t bc/j/zs/4/gy/La

1967. február 27.

török csempészek ügyében hirdetett ítéletet hétfőn a központi kerületi bíróság.

Fuat Sarkalan, 21 éves földműves négy alkalommal hamis utlevéllel érkezett Magyarországra. első útján 28 000 forint értékű árut csempészett be az országba. akkor Jugoszláv utlevéllel utazott, s kiutasították az országból, a lefoglalt árut pedig elkobozták. azután még háromszor járt itt, illetve utazott át hamis utlevéllel. legutóbb Hacı Bekir Abalı, 36 éves gépkocsivezetővel együtt érkezett. a magukkal hozott 35 karórárt és 118 nylon kendőt a vámellenőrzés előtt eltitkolták. ezenkívül Fuat Sarkalan cipőjében 14 000 forintot rejtett el, amit Jugoszláviából engedély nélkül hozott be.

a bíróság Fuat Sarkalant egyévi, Hacı Bekir Abalı-t négyhónapi szabadságvesztésre ítélte. ezenkívül elrendelte kiutasításukat a büntetésük letöltése után, valamint a lefoglalt mintegy 37 000 forint értékű csempészáru elkobzását. Hacı Bekir Abalıval szemben az ítélet jogerős./mti/

bb. 59. Budapesten járt a Zorba zeneszerzője

i tf/tr/sr/3/gy/La

1967. február 27.

néhány napig a kulturális kapcsolatok intézetének vendége volt Magyarországon Mikisz Theodorakisz görög zeneszerző, aki hétfőn este utazott el Budapestről.

/folyt. köv./

18.20/e

18.10.27

18.10.27

- 41 -

bb. 59. /budapesten... folyt./ gy

a komponista egyik kiemelkedő sikere filmzenéjét hetek óta ismerheti a magyar közönség a műsoron levő „Zorba, a görög” című filmből. a komponista a budapesten töltött napok alatt zenei életünket tanulmányozta, elsősorban a magyarországi zeneoktatás iránt érdeklődött, ellátogatott egyebek között több zenei általános iskolába. tiszteletére a magyar zeneművészek szövetségében fogadást rendeztek./mti/

..

bb. 60. választási nagygyűlés salgótarjánban

vid szf/sk/3/ká/gy/La

1967. február 27.

a hazafias népfront nógrád megyei és salgótarjáni bizottsága hétfőn választási nagygyűlést tartott a megyeszékhelyen, a nagygyűlésre a városba érkezett brutyó jános, az mszmp központi ellenőrző bizottságának elnöke, a nógrád megyei 1-. számú választókerület országgyűlési képviselőjelöltje.

a képviselőjelölt a nagygyűlés előtt jedlicska gyulának, az mszmp nógrád megyei pártbizottsága első titkárának, szalai gáspárnak, a városi pártbizottság első titkárának, valamint sándor elemérnek, a városi tanács elnökének kíséretében városnézésre indult. felkereste az új 16 tantermes gimnáziumot, ellátogatott a közvetlen átadás előtt álló 580 ágyas salgótarjáni új kórházba is.

délután a józsef attila nevet viselő megyei művelődési palotába került sor a választási nagygyűlésre. a himnusz akkordjai után marczi nek istván, a hazafias népfront nógrád megyei titkára köszöntötte a művelődési palota színháztermét megöltő választópolgárokat. megnyitó szavai után brutyó jános képviselőjelölt emelkedett szóra.

/brutyó jános beszédét bb. 28-.sz. kiadásunkban közöltük. az embergót feloldjuk./

a választási nagygyűlés marczi nek istván zárszavával ért véget./mti/

..

18.40/e

1967. e.

1967. e.

0-42-

bb. 61. választási nagygyűlés szolnokon

vid szf/sk/3/ká/gy/La

1967. február 27.

a hazafias népfront szolnoki elnöksége és a városi tanács hétfőn választási nagygyűlést rendezett szolnokon a szolnoki színházban. az elnökségben helyet foglalt czinege lajos honvédelmi miniszter, csáki istván, a megyei pártbizottság első titkára, nánási lászló, az elnöki tanács tagja, a hazafias népfront országos tanácsa elnökségének tagja, fodor mihály, a megyei tanács vb elnöke. ott voltak a város társadalmi szervezeteinek vezetői. a széksorokat a választó-polgárok - munkások, parasztok, értelmiségiek - nagy tömege töltötte meg.

a nagygyűlést rácz gyula, a hazafias népfront városi bizottságának titkára nyitotta meg, majd nánási lászló lépett a szónoki emelvényre. /nánási lászló beszédét a bb. 29. sz. kiadásunkban közöltük. az embergót feloldjuk./ nánási lászló beszéde után czinege lajos honvédelmi miniszter, képviselőjelölt szövege a nagygyűlés résztvevőire. /czinege lajos beszédét bb. 43. sz. kiadásunkban közöltük. az embergót feloldjuk./mti/

..

bb. 62. választási nagygyűlés egerben

vid szf/sk/1/ká/gy/La

1967. február 27.

egerben hétfő délután választási nagygyűlést rendezett a hazafias népfront heves megyei és városi bizottsága. a gárdonyi géza színház zsufolásig megtelt az üzemek, a termelőszövetkezetek, hivatalok és intézmények dolgozóival. a nagygyűlés résztvevőit sipos istván, a városi pártbizottság első titkára köszöntötte. megnyitó szavai után oláh györgy, a heves megyei pártbizottság első titkára, eger országgyűlési képviselőjelöltje mondott beszédet./mti/

..

bb. 63. választási nagygyűlések a viharsarokban

vid fm/sk/2/ká/gy/La

1967. február 27.

hétfőn több választási nagygyűlést tartottak a viharsarokban. sarkadon zsufolásig megtelt a községi művelődési ház nagyterme. a helybeli választókon kívül viharsarki földmunkásmozgalmi veteránok, kiváló mezőgazdasági munkások érkeztek a megye minden tájáról, hogy meghallgassák kovács istvánnak, a medosz főtitkárának beszédét. körösladányban frank ferenc, az mszmp békés megyei bizottságának első titkára mondott beszédet a választási nagygyűlésen./mti/

..

18.45/m

1967. e.

1967. e.

-43-

bb. 64. papp árpád a karcagi városi munkásörtség jubileumi ünnepségén

vid fm/sk/2/ká/gy/la

1967. február 27.

karcagon a városi munkásörtség hétfőn a városi tanács nagytermében ünnepelte a fegyveres testület fennállásának 10. évfordulóját. a gyűlésen megjelent papp árpád, a munkásörtség országos parancsnoka, zagyi jános, a szolnok megyei pártbizottság titkára és posta minálly, a munkásörtség megyei parancsnoka. a gyűlésen buza ferenc, az egység parancsnoka tett jelentést, majd papp árpád köszöntötte a munkásörtség alapító tagjait és az egység fiatal harcosait. a jubileum alkalmából a városi munkásörtség több tagjának kitüntetésekét nyújtották át./mti/

bb. 65. az algyői olajmezőn megkezdte a termelési próbát az 5. „kulcskut”,

vid szf/sk/5/ká/gy/la

1967. február 27.

a szegedi szénhidrogén medencében, algyő határában hétfőn újabb olajkut próbatermelését kezdték meg a nagyalföldi kőolajtermelő vállalat szegedi üzemének szakemberei. a kut körül három, egyenként 50-60 köbméteres olajtartályt, valamint szeparátort állítottak fel. a szeparátorral választják el az olajat a vele együtt feltörő nagymennyiségű földgáztól.

a gázt egyelőre - a próbatermelés idején - fáklyában elégetik, hogy ne szennyezze a környék levegőjét. egy részét azonban hasznosítják, a kísérő gáz nyomásával továbbítják a tartályokban mérés közben összegyűlt olajat a közúti szállítókokcsikba. a kutból naponta 100 köbméter olajat termelnek ki. eközben megállapítják majd a feltörő anyagok nyomását, hőfokát és egyéb adatait, s ebből határozzák meg, melyek azok az ideális nyomási és egyéb körülmények, amelyekkel vizesedés veszélye nélkül termelhető ki az olaj.

az algyői mezőn ez az 5., úgynevezett kulcs-kut, amelynek mérési adatai rendkívül fontosak a terület szénhidrogén kincsének további kutatása, feltárása szempontjából./mti/

18,50/m

1854. jel

1967. 2

-44-

bb 66. választási nagygyűlés kisvárdán

vid/szf/sk/m/2/ká

1967. február 27.

a hazafias népfront szabolcs-szatmár megyei, járási és községi bizottsága hétfőn választási nagygyűlést rendezett kisvárdán. részt vettek a nagygyűlésen a járási és községi pártvezetők, a tanácsok, a társadalmi és tömegszervezetek, intézmények képviselői: jelen volt koncz károly, a hazafias népfront szabolcs-szatmár megyei titkára is.

a művelődési otthon nagytermében rendezett nagygyűlést molnár lajos járási népfronttitkár nyitotta meg. ezután erdei lászlóné, a magyar nők országos tanácsának elnöke, szabolcs-szatmár megye 16-os számú országgyűlési választókerületének képviselőjelöltje mondott beszédet.

/erdei lászlóné beszédét bb 38. sz kiadásunkban közöltük: az embargót feloldjuk./mti/

19,12/m

bb 67. kémiai szabadegyetem debrecenben

vid/szf/sk/m/3/ká

1967. február 27.

az iparosodó debrecenben, ahol nagy gyógyszergyár és műanyagfeldolgozó üzem működik első alkalommal tartanak kémiai szabadegyetemet. hétfőn este a központi művelődési házban dr. jeny endre, kossuth-díjas egyetemi tanár, a debreceni orvostudományi egyetem közegészségtani intézete igazgatójának a levegőszennyeződésről tartott előadásával nyílt meg a szabadegyetem. a professzor beszámolt azokról a vizsgálatokról, amelyek többek között kimutatták, hogy számos üzem füstje erősen szennyezi debrecen belvárosának levegőjét, ezért a jövőben a távolabbi városrészekbe kell telepíteni az új gyárakat. ennek figyelembe vételével már készül debrecen távlati fejlesztési terve. az új üzemek helyét a város nyugati és délkeleti ipari övezetében jelölték ki.

a szabadegyetemen tudományos kutatók és ipari szakemberek számolnak be a hajdusoboszlói földgáz felhasználásáról, a hajduság gyógyvizének hasznáról. ismertetik a város ipari fejlődését, ezen belül a műanyagfeldolgozó gyárral és az épülő konzervgyárral kapcsolatban a két új debreceni iparág, a konzervipar és a műanyag ipar jövőjét./mti/

19,20/m

1924. jel

2000. 21

- 45 -

bb. 68. időjárásjelentés

tr/gy/La

1967. február 27.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn este:

a nappali felmelegedés kissé mérséklődik

várható időjárás kedd estig változóan felhős, párás, az évszakhoz képest enyhe idő. szórványosan, főként nyugaton és északon előforduló esővel, esetleg zivatarral. mérsékelt, időnként megélelkülő délnyugati, nyugati szél. a nappali felmelegedés nyugaton kissé gyengül, máshol alig változik, várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 8-13 fok között./mtl/

bb. 69. fock Jenő és vas-witteg Miklós beszélt a csepeli választási nagygyűlésen

t hi/tr/zs/gy/La

1967. február 27.

a magyar szocialista munkáspárt budapesti bizottsága és a hazafias népfront budapesti bizottsága hétfő délután választási nagygyűlést rendezett a csepeli sportcsarnokban. a himnusz hangjai után borbély sándor, a XII. kerületi pártbizottság első titkára üdvözölte a megjelenteket. fock Jenő, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese mondott beszédet a nagygyűlésen.

bevezetőben átadta a párt központi bizottsága, a hazafias népfront elnöksége és a kormány szívélyes üdvözlését a csepeli választópolgároknak, majd belpolitikai életünk közelgő nagy eseményéről szólt. a választás tulajdonképpen népszavazás lesz - mondta. úgy gondoljuk, ha népünk szavazatával pecsételi meg, hogy helyesli programunkat, a szocializmus teljes felépítését, a párt politikáját, hogy egyetért a hazafias népfront választási felhívásában megjelölt célokkal, akkor mai életének, s jövőjének legfontosabb kérdéseiről szavaz.

a továbbiakban a népgazdaság helyzetéről és a gazdasági mechanizmus reformjának előkészületeiről szólt. sokan úgy vélik - mondta -, hogy a gazdasági mechanizmus átalakítása az ország súlyos anyagi helyzete miatt vált szükségessé. tény és való, hogy népgazdaságunk előrehaladásának ütemével nem vagyunk elégedettek, de azért azt világosan kell látni, hogy a fejlődés az elmúlt esztendőben is alapvetően egészséges irányú volt.

/folyt. köv./

20.07/e

2012.07.27

2015.02

- 46 -

bb. 69. /fock Jenő.... 1. folyt./ gy

méginkább megnyugtató a kép, ha az előrehaladást nem kizárólag a termelési adatokon mérjük le, hanem a gazdaságossági mutatókat - a nemzeti jövedelem növekedésének, az önköltség csökkentésének eredményeit - vesszük közelebbről szemügyre. a gazdasági mechanizmus reformját azért kell végre hajtánunk, hogy segítségével lényegesen növelni tudjuk a gazdasági munka hatékonyságát. ez az alapvető cél. a reform hozzájárul a szocialista termelési viszonyok teljesebbé tételéhez, s ezzel a szocialista építés meggyorsításának egyik hatékony eszköze lesz.

a reform sikeres bevezetéséhez kellő biztosítékot nyújtanak eddig elért eredményeink, továbbá az, hogy rendelkezünk olyan jólképzett szakember-gárdával, amely képes lesz megoldani az új helyzetből adódó feladatokat. ezek a tényezők adják meg tehát a reform bevezetésének lehetőségét, szükségszerűségét pedig a többi között az indokolja, hogy a régi tervlebontható rendszer a korszerű gazdálkodás követelményeinek már nem felel meg, s mindinkább előtérbe kerül a döntési jogkörök decentralizálása. termelési kérdésekben például kétségtelenül az üzem, a vállalat az a hely, ahol bizonyos kérdésekben a legmegalapozottabb a tájékozottság, ahol tehát a leghelyesebb döntésre van kilátás.

a továbbiakban kifejtette fock Jenő, hogy a reform nem csupán gazdasági probléma, hanem igen jelentős politikai kérdés is, amely nagymértékben elősegítheti a szocialista demokrácia szélesebb körű kibontakoztatását. teljes joggal várhatjuk a reformtól közeletünk demokratizmusának számottevő megerősödését, mert ha az emberek az eddiginél több fórumot és lehetőséget kapnak arra, hogy a feladatoknak ne csak a végrehajtásában, hanem a kijelölésében is, az elképzelések megfogalmazásában is résztvegyenek, akkor inkább értelmét és célját látják majd, hogy a kollektív dolgainak intézéséből részt vállaljanak a döntések meghozatalánál hallassák szavukat.

vannak, akik a tervgazdálkodást féltik a reformtól - folytatta fock Jenő, majd hozzáfűzte: a szocializmus építésének velejárója, alapfeltétele a tervszerű gazdálkodás, amelynek formája most némileg módosul. továbbra is készítünk majd közép- és hosszulejratu terveket, de ezeket az eddiginél sokoldalubban, tudományosabb módszerekkel dolgozzuk majd ki. az üzemek éves feladatait nem az illetékes minisztériumok és nem az országos tervhivatal fogja elkészíteni, a jövőben ez már helyi tennivaló lesz. kevesebb lesz a kötelező tervmutató, s ugyanakkor sor kerül több, a gazdálkodás merevségeit feloldó új módszer alkalmazására.

/folyt. köv./

20.20/m

2012.07.27

-47-

gyakran hallani olyan aggályokat, hogy a reform bevezetésével a vállalatoknál nagy „leépítések” lesznek, hogy az új mechanizmus tömeges munkanélküliséget idéz majd elő. az persze tény, hogy egyes munkahelyeken jelentősen magasabb a létszám a kelletnél, ugyanakkor az adott vállalatnál jelentkező felesleges munkaerőt másutt sokkal produktívabban lehetne foglalkoztatni, mi azonban úgy véljük, hogy nem az a jó vállalatvezető, aki már most azt számítgatja, hogy 1968-ban a reform bevezetésével hány dolgozója válik feleslegessé, hanem ebben az időszakban és az elkövetkező hónapokban azon töri a fejét, hogyan tudna üzeme, vállalata kedvezőbb műszaki mutatókkal, olcsóbb áron, jobb minőségű terméket gyártani, s korszerűbb cikkek előállításával, új piacok felkutatásával hogyan tudna foglalkoztatást nyújtani újabb munkáskezeknek, ahol pedig mégis szükségessé válik a nélkülözhetetlen munkaerők átcsoportosítása, ott ezt a szükséges lépést emberséggel, türelemmel, az egyéni érdekek messzemelő figyelembevételével kell végrehajtani.

végezetül arról szölt focok jend, hol tartunk ma a reform előkészületeivel. elmondta, hogy az ezzel kapcsolatos állami határozatok kidolgozása az év első felében befejeződik, s a második félévben a minisztertanács elé kerül ez a fontos téma, ugyancsak ebben az időszakban az üzemek, vállalatok és az összes érdekelt gazdálkodó szervek megismerkednek majd a reform gyakorlati végrehajtásának módszereivel. ez nagy feladat lesz, hiszen az előkészületekkel egyidőben biztosítani kell a folyamatos, eredményes gazdálkodást, megoldani az esedékes tervfeladatokat. jó szervezéssel a dolgozók észrevételeinek, javaslatainak felhasználásával, az alkotóerők összefogásával azonban biztosíthatjuk kitűzött céljaink valóra váltását.

felszözlalt a gyűlésen vas-witteg miklós, a szot alelnöke, csepel országgyűlési képviselőjelöltje is. meleg szavakkal üdvözölte a csepeli választókat, ismerőseit, barátait, a kikkel közös célokért, egyazon eszméért küzdött hosszú időn át, s évtizedekkel ezelőtt gyárbizalmiként képviselte a munkásérdekeket a tőkés elnyomással szemben. mint mondta, 36 évvel ezelőtt jelölték először országgyűlési képviselőnek, de a parlamentnek csak a felszabadulás után lehetett tagja. a prototárak akkori jogfosztottságának okai közismertek: horthyék jól megnézték, kiket engednek a szavazóurnákhoz. a mostani választási elvek szerint szavazásra jogosult csepeli munkások túlnyomó része akkoriban bizonyára kimaradt volna a választói névjegyzékből, mert abból mindenkit töröltek, aki egy kicsit is „gyanus.” volt a rezsim számára.
/folyt. köv./

20,25/m

20.25.20

-48-

a békyelőlőtől megszabadult munkásnép - köztük a vörös csepel dolgozói - ma szebb világot építenek maguknak - tette hozzá, s felsorolta a helybeli üzemek fejlődésének sok-sok bizonyítékát: a korszerűbbé vált, többet termelő szerszámgyárat, a transzformátorgyárat, a fémművet, az öntödét, az egyedi gépgyárat, az acélművet és a csőgyárat; a csepeli papirgyár több mint 800 millió forinttal gazdagott, a csepeli munkahelyeken több mint 105 millió forintot fordítottak a szociális körülmények javítására és az üzemi kultúra fejlődésére. a következő évek, a szocializmus teljes felépítésének programja egyre szebb eredményeket ígér, nemcsak országosan, hanem csepeli vonatkozásban is. 1970-ben például a pénzbeni juttatások a tervek szerint mintegy ötmilliárd forinttal haladják majd meg az 1965. évi szintet; a munkaidőcsökkentés eddig legalább 170 000 dolgozót érintett, ez az arány most bővül, s az elképzelések szerint négy év múlva valamennyi iparágban 44 óra lesz a heti munkaidő. a részletek kidolgozásával a párt és a kormány megbízásából a szakszervezetek foglalkoznak.

lelkésítő célok, nagy feladatok szolgálatára szölit tehát most mindenkit a párt, a kormány, a hazafias népfront, s a mi kötelességünk, hogy minden hazafias erőt összefogva, dolgozzunk, harcoljunk a nagyszerű program végrehajtásáért - mondta befejezésül vas-witteg miklós./mti/

..

bb. 70. huszonöttagu francia kereskedelmi delegáció érkezett budapestre

t sz/tr/4/gy/La

1967. február 17.

hétfőn délután 25 tagu francia kereskedelmi küldöttség érkezett magyarországra a francia gyáriparosok szövetsége kelet-európai bizottsága magyar tagozatának, a magyar kereskedelmi kamara francia partnerének szervezésében. a csoport látogatását a közelmúltban budapestben megtartott kamarai tagozati ülésen max flechet volt miniszter, a tagozat elnöke is bejelentette és így fogadásukra felkészültek a magyar külkereskedelmi vállalatok. a francia üzletemberek bevásárló delegációja ipari kooperációk létrehozásáról is tárgyalásokat szándékozik folytatni és a külkereskedelmi vállalatokon kívül felkeres több nagyüzemet is.

a delegáció tiszteletére kallós ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke hétfőn este a gellért szállóban fogadást adott. a fogadáson megjelent raymond gastambide, franciaország budapesti nagykövete és georges noreau francia kereskedelmi tanácsos. ott volt a külkereskedelmi minisztérium és a magyar gazdasági élet több vezető képviselője./mti/

20.45/e

20.45.20

21.05

- 49 -

-vepe-

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 189-480, 389-580

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. február 28.

bb. 1. alacsony kártalanítási ajánlatok - merev irányárak -
kiterjedt vizsgálat alapján összegezték a kisajátítási ügyek
tapasztalatait

1 bc/lk/e zs /6/

1967. február 28.

csaknem másfél évvel ezelőtt léptek hatályba a kisajátítási
társról szóló új jogszabályok. a legfőbb ügyészség, az igazság-
ügyminisztérium és a minisztertanács tanácsszervek osztálya a
közelmúltban megvizsgálta, hogy az új jogszabályok rendelkezé-
sei miként jutnak érvényre a jogalkalmazó szervek munkájában,
s milyen iránymutatást igénylő elvi kérdések merültek fel. az
állami igazgatási szerveknél a fővárosban és 14 megyében csaknem
1 000 kisajátítási ügyre terjedt ki a vizsgálat.

a vizsgálat tapasztalatai szerint az új kisajátítási jog-
szabályok általában megfelelnek a követelményeknek, a gyakor-
latban beváltak. a számbavett ügyekben a kisajátítási kérelmek
tulnyomó többségét állami szervek nyújtották be, a szövetkeze-
tek és más társadalmi szervezetek által benyújtott kérelmek az
összes megvizsgált ügynek mindössze 2 százalékát tették ki,
rendszerint a működésükhöz szükséges létesítmények elhelyezése,
lakásépítés, közlekedési létesítmények megvalósítása, valamint
város- és községrendezés céljából.

az állami igazgatási eljárás során az ügyfelek mintegy
százaléka kötött a kisajátítást kérő szervvel teljes, 7.
százaléka pedig részleges egyezséget a kártalanításra. a na-
gyobb arányú egyezségkötést és a felesleges jogviták elkerülé-
sét elsősorban az nehezíti meg, hogy sok szerv mereven ragasz-
kodik kártalanítási ajánlatához, s azt még akkor sem módosít-
ja, ha az egyezségi tárgyaláson nyilvánvalóvá válik az ajánlat
megalapozatlansága.

/folyt.köv./

Leh!

- 1 -